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МАИНЕРІ ЗНОВУ ВИБРАЛИ 
СВОЇХ ПРЕДСТАВНИКІВ.

Блейрмор, Алта. — Робітнп- 
Іки цього майнерського місточ­
ка знову вибрали своїх пред­
ставників до міської і шкільної 
ради. Вибори відбулися 12 лю­
того. В. Нант надалі залишив- 

іся робітничим меііором. Таким 
І чином управа місточка є знову 
в руках майнерів, вибраних па

В КУБІ НАЗРІВАЮТЬ РЕВОЛЮЦІЙНІ 
БОЇ У ВІДПОВІДЬ Ш ТЕРОР УРЯДУ

ли голодовий похід на Лондон.
ГІошіий вііслід виборів вика­

зує, що партія праці буде мати 
більшість 14 голосів у раді з 
124 членів. Склад нової ради 
є такий: 69 лейборитів і 55 кон-

У ВИБОРАХ ДО ЛОНДОНСЬКОЇ ПОВІТОВОЇ РАДИ 
ЗДОБУЛА БІЛЬШІСТЬ ПАРТІЯ ПРАЦІ

(Спеціальна телеграма до "Фарм.
Життя”.)

МИРНАМ, АЛТА. — Масовий 
мітІнґ фармерів рішив відкли­
кати страйк. Домагання страй­
куючих фармерів приняті. Ве­
лике признання належиться 
фармерам інших місцевостей 
за їх допомогу в формі симпа­
тичного страйку. На спеціаль­
не признання заслуговує “Фар- 
мерське Життя”. Масовий мі­
тІнґ засудив становище опози­
ційної преси, як “Українських 
Вістей" і “Нового Шляху”, які 
директно виступали проти 
страйку. Пізніше напишемо про 
наші досвіди в цім страйку. 
Правильна тактика Обеднаного 
Фронту показалася дуже успі­
шна.

За Страйковий Комітет,
І. П. Гоцалюк.

назвою муніципальні реформі­
сти.

В останній раді консервати- 
сти мали 83 представників, 
леборити 35 і ліберали 6. Те­
пер ліберали не вибрали ні од­
ного радного. Лондонська по­
вітова рада вибрана на 3 роки.

ЗАТОНУВ КОРАБЕЛЬ З 
200 КИТАЙЦЯМИ.

Гонконг, Китай. — Більше як 
200 осіб потопилося 5 березня, 
коли малий переповнений ки­
тайський корабель затонув на 
ріці Кантон коло міста Канто­
ну. 1 іа кораблі було 370 осіб, 
але 160 з них вирятувалися.

но 300 поліцаїв у Гавані, а всі 
частини армії, що є льояльні 
до Мендієти, змобілізовано 
для розбиття страйку.

Кораблі не можуть виладува- 
ти своїх товарів у Гавані, а три 
американські кораблі приму­
шені були відплисти порожні 
в наслідок успішних страйків 
докових і трокових робітників. 
Трамваями п поїздами між Ка- 
маґвейом і Санта Кларою опе­
рують жовніри.

шісказіїлися проти законопро­
екту, але цс ще ие Значить, що 

манітобського П01ІИ будуть голосувати проти 
нього, бо в них партія вища за 
фермерські інтереси.

Сподіються, що копсерватив; 
ні посли будуть голосувати за 
законопроектом з тієї причини, 
то пшеничну угоду в Лондоні 
підписав провідник канадської 
консервативної партії премієр 
Бепет.

Для підтримки свого законо­
проекту премієр Брскен вкаже 
мабуть на той факт, іцо лібе­
ральні посли в сасксчеванськім 
парламенті рішили голосувати 
за пшеничною угодою та що 
цю угоду підтримує саскече- 
іишський консервативний та 

і а.тбертіііський “фармерський" 
І ІіреМІЄрП.

■’ Ріджайпа.—Від травня, І932, 
число осіб в саскечеванських 
містах і місточках, що побира- 
ють директний реліф, подвої­
лося, а кошти реліфу зросли 
втроє. В місяці лютім ц. р. чи­
сло цих осіб зросло до 39,000 
в порівнянні до 38,000 в місяці 
січні ц. р. і 20,253 в місяці трав­
ні 1932 року. Кошти реліфу в 
лютім ц. р. виносили около 
$300,000 або $25,000 більше, як 
в місяці січні. В травні, 1932, 
па директний реліф в містах і 
місточках було видано лише 
$82,860.

Значить, “проспсрити”, про 
яке говорить премієр Бепет та 
інші представники канадських 
капіталістів, стало па корнері і 
далі ані руш.

Оттава. — Уряд Бенета 
вже нове ''виправдання"

лпетпіктова конференція Ліги Серед
Філерської Єдностп. На кой- конференція рішила вислати 
ференції були присутні пред-,привіт мирнамським фармерам, 
сташшкп З ПІВНІЧНОЇ, СХІДНЬОЇ.ЯКІ ВИЯВИЛИ гплпяРП.
й західиьої Мапітоби, які ши-"і""-''-' 
роко обговорили теперішнє 
економічне положення бідняць­
ких фармерів.

Делегати гостро критикува­
ли муніципальних й провінціо- 
иальппх урядників за їхнє ста­
новище в звязку в реліфом для 
фармерів. Конференція виро­
била пляпн примусити цих 
урядників -запити дефінітивне 

. становите в цій справі.
Делегати домагаються віднов­

лення торговлі з СРСР.

Делегати заявили, що біль­
шість фармерів Мапітоби не 
зможуть засіяти цього року 
свого поля, якщо не дістануть 
допомоги в формі насіння, па­
ші для худоби і грошей па на­
прану машинерії.

Конференція вислала резо­
люції до канадського премієра 
Бенета і до манітобського прс- 
міера Врекена, в яких домага­
ється негайного відновлення 
торговлі з Радянським Союзом

Вінніпег, Май. — Тут вияви­
лося минулої суботи, що деякі 
урядові посли 
парламенту є проти пшеничної 
угоди, підписаної Бепетом в 
Лондоні, і можуть виступити 
проти неї в парламенті, коли 
премієр, Бепет виссе законо­
проект, щоб її приняти.

Ралф Мейбепк, ліберально- 
прогресивний посол на Вінні­
пег, який підтримує уряд Бре- 
кена, виступає отверто проти 
пшеничної угоди й візьме про­
відну участь в опозиції до за­
конопроекту Врекена. Захо­
дить питання, чи і кілько уря­
дових послів вдасться йому ді­
стати па свою сторону.

Кажуть, що між урядовими 
послами й міністрами є такі, що

ДИСТРІКТОВА КОНФЕРЕНЦІЯ ЛФ6
У ВІННІПЕГУ БУЛА УСПІШНА ■'

Асіагевв : 
Сог. РгіісЬагі Аує. аші Мсйгедог 81, 

утіттірев1. Мап., Сапайа

Гавана, Куба. —- У відповідь 
па мобілізацію армії для пере­
ведення декрету', що змагає за­
боронити страйкову боротьбу, 
кубанська конфедерація праці 
видала поклик до генерально­
го страйку, а комуністична пар­
тія, при підтримці юній, підне­
сла клич боротьби за робітни­
чо-селянський уряд.

Багато страйків, які вже спа- 
раліжували індустрію й транс- 
портацію в багатьох частинах 
країни, швидко розгортаються 
в 1 
страйк, який може перемінити­
ся у відкриту збройну бороть­
бу.

Уряд президента Мендієти, 
за порадою американського 
амбасадора Кефері, завісив 
всі конституційні й цивіль­
ні права та видав декрет “на­
ціональної оборони”, спрямо­
ваний на розбиття трейд-юній 
і комуністичної партії при по­
мочі кривавого терору.

Революційний настрій робіт-

з записок Ііорсі, сказав

;ську диктатуру, за радянський пепшої 
Х'ПйЕГ МЧІПА ПА............... .4 _________ ‘

переводить завдання другої, є 
теперішнім виглядом “латиші", 
яку в часі першого з'їзду мо- 

Ііитпіцькоіо. Ійюріпа Чіміто‘>=К,,а ,.6уло але не
на. Радека та інших. ' еирийшітн наглядно .

В споїй передовіші “Правда” 
наводить результат щ рокіп

1 Ііорсі історії Комінтерну й цитує шш- 
. - тяги а промоїні Леніна, шіго-

міпшуі.юніеноі па ні'ікрнтіі першого 
піерпуігз'н'іу Комуністичної о 1іиерна-| 
1 11 ііа|Ціоналу. ,’іііііп сказав у той 

ріііі МІЖ ЛІЩ,^ш, |Ц з.ШЩ-квд'у 

• ні і конійоваш Меном після мі-

має | Бо відомим фактом є, що як 
на І безробітний не є громадянином 

Канади і звернеться до влади 
за допомогою, то вона приму­
шує його підписати заяву, щоб 
його депортувати. Він має до 
вибору — підписати заяву, або 
гину ги з голоду. Міністер імі­
грації розуміє під цим, що без­
робітний “сам просить", щоб 
його депортувати.

Гордон підтвердив, що за 
правління Бенетового уряду де­
портовано з Канади яких 26,(100 
робітників, з них около 15,000 
до Великої Британії.

’ ХАЙ ЖИВЕ ЗЛУНА ФАРМЕРІВ і РОБІТНИКІВ!

Тне Гакмек’8 Ьіге Т * '
виходить кожної середи — РцЬіізЬеа етегу ШапеаФчг

ників відбивається також в 
глибокім невдоволенні серед 
певних шарів дрібної буржуа­
зії та армії.

Уряд сповістив, що вій бо­
їться збройного повстання ро­
бітників, підтримуваного де­
якими частинами армії, а та­
кож дрібно буржуазними при- 
клонннками Антонія Ґвітераса, 
який був секретарем війни і 
внутрішніх справ у кабінеті 
Ґрау Сан Мартіна.

Машинові кріси уставлено на 
генеральний революційний президентській палаті й дода-

к.і-
ШИЄ-

НО- 
і'ібм ір ішті.кім кліматі, іцоб 
ІШІ..ІИК.НП серед ір іин ісіжого й Мец

,с""” •■•Чік.ш.іешш рощен- Ііальш заїшскц Ц.шгі 
НИМ ПІІіеНІІЦІ, \ рит понеде впер 
і\ ііроііаі.шду при помочі пре іупаїл 
’ " " !’■' н.к і.ііщін, а так само .о щ.ікоїш п. 
і>> те ііраи (оцо ноно ............

[иаііі фармерам бонуг

Торонто. — А. Е. Смпта ро­
бітничого провідника і Гене­
рального секретаря Канадської 
Робітничої Оборончої Ліґй, 
визнано невинним в бунтівни­
чих висловах. Лава присяглих, 
що нараджувалася 6 годин і 15 
міпут, одноголосно винесла

Урядники КРОЛ заявили, що 
виправдання Смпта наступило 
в наслідок виткого, масового 
сентимепту, що був викликаний 
в цілій країні проти оскаржен­
ня то». Смпта.

В одній з найбільш вимовних 
промов, які від років виголо­
шено в онтерійськім суді, адво­
кат < 
шов зізнання свідків, довгу бо­
ротьбу за свободу слова про­
тягом піків та ролю Смпта в 
боротьбі за розсліджування на­
магання вбити Тима Бака в 
Кіпгстонськін тюрмі. Він ска­
зав, що свободи слова, якої до­
магається англієць, він добив­
ся лише натиском, демонстра­
ціями і петиціями.

“Я ие знаю пі про одну іп- 
ституцііо, що ми вибороли, за 
яку не потерпіли би десятки 
людей, а навіть віддали своє

' життя”, сказав МекМоррей.
Він змалював картину стра- 

‘ ченпя Сократа тодішньою вла­
дою, страченая Бруна еспан- 
ською інквізицією, поневолен­
ня негрів, довгий ряд шибениць 
в старій Англії, тощо. “Я ду­
мав, що мені спиться, коли 
прийшов до цього суду й по­
бачив ряди поліцаїв”, сказав ,______ _____
піп. “Чи можете загнати ідеї ністичного Інтернаціоналу, 
в людські голови поліцейськії- ■
ми клобами?”

‘Кілько разів", продовжнії __
пін, “прокуратор сказав, що піц “Правда", центральний 
вірить в свободу слова? Я 
дивлюся скептично на всякого, 
хо говорить про свободу сло­
ва, а в той сам час старається 
здушити її".

Оборонець малює картину жит­
тя й праці Смпта.

Згадуючи про записки, які 
піїніго мали зроби пі детекти 
іш підчас промови Смпта па 
масовім мігішу в Торонто, Мск 
Морреіі впеміян. що ані части­
на і них не пула написана де- 
тек пінами п той час. Иказую- 
411 па те, що детективи 1 
-. . .- .1 .По.ВИ.III, ЩО Це Є оригі- 

.......... і па 
1 іо.і, він 
шііііски Мена іі 

ннеі.ма іа їй іету

Москва. — Ціла радянська перекладена на всі модерні мо- 
преса відсвяткувала 4 березня ви завдяки поширенню систе- 
15 ПОКЛПІІІПІ ХПСІІМПЛОІІЛ і/пжиг-1

Навівши цей цитат, “Прав- 
спеціяльнім ювілейнім виданні, да” пише:

“Кожний робітник, селянин 
і трудящий може тепер ііоба- 

Всесоюзної Комуністичної Пар.'що'^иице"в радянськії)“країні 

вони можуть знайти дійсний 
|дім і свою власну країну. Мо­
гутній радянський уряд і його 
величезні перемоги, країна, що 
виконала величезні завдання 

і нятирічкн ц успішно

ірландський уряд планує кампанію за 
ЗБІЛЬШЕННЯМ ПШЕНИЧНОЇ ПЛОЩІ

Дублін, Ірляндія. Республі­
канський уряд Вільної Ірланд­
ської Держави приготовляєть­
ся до великої кампанії за збіль­
шенням іішеїіичпої площі в тій 
країні цього року. Уряд пове­
де сильну пропаганду між ір­
ландськими фармерами, щоб 
поїш постсіісііііо збільшували 
продукцію пшениці, доки та 
країна цілковито ие уиеза.іеж- 
пінь себе під шкордоппої шиє 
пиці.

Імоп де Валерії, і...............
Вільної Ірландської Держави, 
заявив, що засівна пшенична 
площа в тій країні дуа,е .змен­
шилася н останніх роках через 
пі іьпу іоргоп.ікі її дсіпешеїь 
.їмсрик.іііськіч ііиіеіпіці. Він 
сказав, що п.і шііьідок поірсбії 
ііою уряд ііі.іковиїо заборо- 
пінь імцорі піііеііпні і, п.ні|>\ 
жить усі спої І її.пі, щоб ІІОІИ.ІЬ 
іпіни число фармерів

Вільна ір.іиндська Держана 
маї найменшу іасівнх вшеїиіч 
ну и.іоіну її всіх країн іщ рк.

масову депортацію безробіт­
них Канади. Він говорить, 
що велику більшість з 
депортовано на “їхню власну 
просьбу".

Міністер заявив, що ці остан­
ні безробітні становили най­
більшу частішу депортованих, 
її другу найбільшу групу де­
портованих становили ті без­
робітні, що “відмовилися при- 
нятп роботу, запропоновану 
їм в Канаді".

Ця заява капіталістичного 
міністра є така безлична, що 
більше бездітної не може вже 
бути. 1 Ііхто не чув, щоб за 
правління Бенета давали людям 
роботу, а нони відмовлялися 
від неї. Тепер кожний шукає 
за роботою, а не може її ді­
стати.

Щодо • доброві.'іьиоі" Депор- 
ітації, то міністер І'ордоц самий 
11ІЄ піриті, п те> що ,<1пор„ть

Лондон. — У виборах до лон­
донської повітової ради, що 
відбулися 9 березня, провали­
лися консерватисти, які мали 
в ній контролю через 27 років. 
Більшість в раді здобула пар­
тія праці, перший раз в історії серватистів. які виступали під 
цього великого міста.
. Особливо велику' поразку 
потерпіли консерватисти в тих 
округах, де проти кандидатів 
партії праці госро виступав 
лорд Бівербрук, пресовий ма­
гнат. З цих виборів роблять 
висновок, що національний 
уряд під проводом “соціялі- 
ста” МекДоналда не має довір- 
ря в населення та що його кан­
дидати проваляться в насту­
пних виборах до парляменту’.

Цей уряд вславився тим, що 
зірвав допомогу' для безробіт­
них і предложив у парляменті 
законопроект про дальше зір- 
ваня допомоги й заведення 
невільничих кемпів праці для 
безробітних, проти чого про­
тестували недавно безробітні , ___г

цілої Британії, які влаштува- бойовій робітничій програмі.

тіпгу' 
він.

Прокуратура, сказав він, не 
зробила ніякого старання, щоб 
привести сюди бодай одного 
свідка з мітінгу, за виїмком по­
ліцаїв. Це є державний про­
цес, це є'політичний процес.

В яркнх красках оборонець 
змалював життя й працю Сми- 
та, його піонерську роботу па 
заході роки тому, його вибір 
до манітобського парляменту, 
його життя серед робітників. 
А звертаючись до лави прися­
глих, МекМоррей запитав: “Чи 
віддасьте ви державі для по­
карання цього найбільше само­
відданого чоловіка зпоміж 
нас?”

“Я часто думаю, панове, чи 
тюрхін збудовано для робітни­
чих провідників. За судьбрю 
Смпта слідкує'робочий народ”, 
сказав він.

Прокуратор^ І?мт>;іт' обстою­
вав потребу законів про бунт і 
з обуренням напятнував Смита 
за згадку' про фрепм-ап в ка­
піталістичних судах. Він до­
магався не бути милосердним 
до підсудного. Заяви Смита 

оборони МекМоррей перей- бУли-підбурюючі і внесли би 
хаос в суди. Вій описав Смита 
як чоловіка злої волі з огляду 
на спосіб його критикування 
уряду й провідників.

Бакові не дозволено зізнавати, 
то в нього стріляли.

Суд не дозволив Тимові Ба­
кові, провідникові Комуністич­
ної Партії Канади, зізнавати 
про намагання замордувати йо­
го підчас бунту в Кінгстонській 
тюрмі в жовтні 1932 року, ко- 

(Докінченіш на 8-ій стороні.)

КОМУНІСТИЧНИЙ ПРОЦЕС 
В КОЛОМИЇ.

"Век Ноші" з 17 лютого ц, р.
повідомляє:

42 комуністів перед судом.
V той .V найближчій каденції суду

| присяглих в Коломиї нідбудеть-
> ка єн процес -12 комуністів з Гвізд-

Мае, є іеііер ця. ' і1 ■ ‘ ' ’ие вірить

кордах иомимо того, що є в 
пій найменше 12 мільйонів 
акрів землі, що надається під 
управу збіжжя. Колись там 
було 700,000 акрів землі під 
пшеницею, а минулого року 
було заледве 50,000 акрів.

Попередній уряд Косгрейва 
ие заохочував фармерів до ро­
щення пшениці з тієї причіпні, 
що клімат тієї країни є вогкий 
і через те кошт продукції 
ишешіці були дуже великі, 

ііре.шдепі Ірднидські фармері перестали 
. еіяіп іішениніо І В.И1.ІИЄЯ до 

плекання екоту, який продана 
■пі на бриіійськіїх ринках.

Департамент рільшщііі.і 
;ке, що він вішаіііиов рід 
шші, який оуде дозріваїи \

Лава присяглих в Торонто видала 
увільняючий вирок для тов. Смита

Головний оборонець МекМоррей виголосив перед лавою при­
сяглих довгу промову, в якій перейшов довіу боротьбу за 
свободу слова протягом віків та ролю тов. Смита в боротьбі 
за розслідження намагання вбити комуністичиогд провідни­
ка в Кінгстонській тюрмі - Прокуратура не зробила ніяко­
го старання, щоб привести на сул бодай одного свідка з мі- 
тінгу, за виїмком поліції. - Бакові не дозволено зізнавати, 
що в нього стріляли.

ЦІЛКОМ присвяченім Комінтер­
нові та його історії, газета 
„ ■ -..........1 ор^ап чити значно ясніше і глибше.
Всесоюзної Комуністичної Пар­
тії, вмістила передовіщю під 
наголовком:

"Один шлях відкритий для 
робітничої кляси цілого світа

шлях боротьби за пролетар-1

уряд, Хай живе великий непе- 
борцміій прапор Маркса, Ен­
гельса, Леніна й Сталіна!"

"1 Ірапда" вмістила с т а т т і

Вінніпег, Мав. — В днях 10 іі заявляє спою опозицію до 
й 11 березня відбувалася тут лондонської пшеШічпої угоди. 

---- г великого ентузіязму 
На коп-1конференція рішила

і небувалу солідар­
ність підчас педавпого страйку 
проти слевейторипх компаній.

Делегація предложила Бреке- 
пові домагання фармерів.

На конференції вибрано 9 
делегатів, які ходили до пре­
мієра Брскена домагатися для 
бідняцьких фармерів в Мапіто- 
бі збіжжя па насіння і для го­
дівлі та складових частіш до 
машинерії для \ тих фармерів, увільняючий вирок, 
що їх потребують і не мають 
защо купити.

Премієр Брексп відповів де­
легації, що ніколи передтим не 
давалося фармерам складових 
частин до машинерії, не дасть­
ся їх і цього року, хоч би ця 
відмова мала шкідливо відби­
тися на бідняцьких фармерах. 
За збіжжя для посіву він та­
кож не ручив, але сказав, що 
давалося його в минулому, 'то 
може і цього року дасться, 
але немає великих виглядів на 
те, щоб дано фармерам годів-

(Докінчешія на 5-Ій стороні.)
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широко руки,
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Робити нічого там нашому братові... Один — Печкія

ку.

вони міські, але факт... Та іі не може

№
І'.'Г* «*

ЙМИ» І

у ікчікунері, і;, к.
Ч.ІП.ІЙ"

що до 
-І ро-

Накип г 
але піц

гцобі зпа- 
. ні 
ГІа-

з нами — тоді...
•— однаково не довіру!

>. л

• — Без генералів не обійдешся, — заспокоюючи, сказав до­
бу Кличков, — без генералів — що ж то іі за війна?

— Якраз обійдемося...
Чапаєв міцно стиснув поводи.
— Не обійдемося, товаришу Чапаєв.

Па це 
відштіла, 
бітника, але 
бо ЯК хто по

снігових
В І -

почав трохи 'під- 
трапляються, але Мало...

- Он дишуть із Тур-
ра-

ГолочоїшіІ ДОХІД беїробіїнпх

— Не обійдемося, товариш}' Чапаєв... Хоробрістю самою 
великої справи не зробиш — знання потрібне, а де воно в нас!.. 
Хто його, знання те, без генералів дасть? Вони ж цьому вчи­
лися — вони й нас вчити повинні... Прийде час — свої в нас 
учителі будуть, але поки-що їх немає. Є, чи нема? Ото ж воно 
іі є! А коли нема, то в інших треба вчитися!

—- Вчитися? Та-ак! А чого ж вони нас навчать? Чого? 
— палко запитав Чапаєв. — Ви думаєте, скажуть, що треба ро­
бити?.. Якраз, скажуть!.. Був і я сам у них в академії, два мі 
сяці мотлявся, як хрін у борщі, а потім плюнув та й знову 
сюди. 1 
от

Щ’о нас і цС|,ому вірять; цер- 
. жінки в пас у всіх 

. і .іа 
)к г нрнмцрпгдея козакові. 

' “Ч'КІЩ Й до СВОГО сито- 
"Раці, до степового спа­

яний не мав 
паперів, і 
кандидат 

капдп-

я йому відповідати

—; зй саньми 
ОДНІЙ В- 
відстане 

мчати стічюм, 
“Взавтра, 

єтьсн  ------  •
.... чи ж надовго, 
вказати день '1С’Ь ДЄ1|Ь у доходах проскакуючу 
Деиь-у-депь, і . Ч1І збережемося МІІ — |10р0Ш 
ІІозерїетьсТпо рідних палестин, хто залиш,,^, тут по чорних 

долинах, по
І поповзли 

домі обличчі).•• 
снігу, розкидав

| ницих місі аі>о 
‘ і ь іуюіь.

і І > Ь ні її м ч.що

За минулих 
а тепер 

морозом. Копі

І; і а

10 
на 

що мас 
ліпших 

г  і-ч-ч дати її 
форму, а якою вона мала піти 
До чоловіка, що мав право від­
бирати присягу, бо такої фор­
ми вимагав департамепг в І'і- 
Щкайііі. ;>а пі обрання від неї 
ирнсяпі треба було заплати гп 
комінппнорові 25 IV. які один 
радінні дав її зі своєї кишені.

Каже дописувач, щоб домі­
нувати кандидатів від Поєдна­
ного Фронту на радних муніцц- 
палу. Я а щ1м вповні погоджу­
юсь, але мушу сказати, щ 
Цієї роботи треба братися 
аумпо. щоб не впйніл'о таке яг 
в Накан в 1931 р„ де номінона- 

«а кандидата від Обєднаного 
Фронту фармера. 
натураліааціііііпх 
сталося так, що цей 
мусів відтягнутії свою

і* ' л

■, і мі\ мрФЦЛІА

Потім оглянув себе, і, здалося, наче прив’язаний.
“Струснути дуже — і геть полечу — спало йому на дум-

— Он Чапаєв, дивись, — цей уже ніяк не вилетить”.
— Ви давно воювати почали?
І Фьодорові здалося, паче той усміхається, а в голосі по­

чулася іронія. "Знає, — мовляв, — що на фронті я щойно- 
щойно, ну й глузує”.

— Тепер оце починаю...
— А то все по тилах були? — знову запитав Чапаєв.
Знову питання уїдливе.
Треба знати, що “тиловик” для такого бійця, як Чапаєв,

— це найогидніша істота! Про це Фьодор знав і раніше, а 
протягом останніх тижнів переконався цілком, їздячи її бага­
то розмовляючи з бійцями н командирами.

— По тилах, кажете? Ні, ми в Іваново-Вознесенськом.' 
працювали... — з робленою неуважністю кинув Фьодор.

— Це за Москвою?
— За-Москвою, верстов триста буде.-., дф'
— Ну, і що там, як ідуть справи?
Фьодор зрадів зміні теми, пожадливо вхопився за останнє 

питання й пРяспив Чапаєву, і) як важко й голодно живуть ів«- 
ново-вознссснські ткачі. Чому ткачі? Хіба там нема більше 
нікого Але вже так завжди виходило, що, говорячи про Іва­
ново-Вознесенська, Кличков бачив перед себе одну лише бага­
тотисячну робітничу армію, пишався тим, що близький був до 
цієї армії, і в спогадах своїх навіть позував.

— Виходить, зле живуть, — серйозно погодився Чапаєв,
— а все через голод. Якби голоду не було — тоді не те: ї ї 
тут і вся інакше справа пішла б... А жеруть то як, сукнин спин, 
не думають, мабуть, про те...

— Хт.о жере? — не зрозумів Фьодор.
— Козацтво... йому все дарма...
— Ну, не все ж козацтво таке...

Все! вигукнув Чапаєв. — Ви не знаєте, а я каже, 
все! Нема чого там... та-ак!

Чапаєв нервово засовгався па сідлі.
— Не може бути, щоб усе... — заперечував Фьодор. Хоч 

мало, але є ж такі, що з нами. Та стрівайте! -- згадав він у 
радісному хвилюванні. -— Хоч би її у нас отут, у бригаді, з 
козаків уся розвідка кінна?

В Бригаді? — ледве замислився Чапаєв
“ Так-так, у нас, у бригаді!
— А це, мабуть, міські... тутешні навряд чи, — не підда­

вався па докази Чапаєв. А
— Я вже не знаю, чи

1'1/|ьі<а фак-тіц уважак я ■ 
.‘Фінти до нашої

■ ча ТИХ г;щ
11 "Фарм.Жпт- 

нашого муніцц- 
перекрутпв’ -Ц° 11 ТУТ І,І,,ОП) 
ш багатії -00 п1'°‘1‘факти

■ аі* 0 ‘‘‘‘ЩЩ Фармерії,, 
. '-''патиків наших ор-

в ОІ;О:'НІЦІ Смокі
' •’ І- Росічук.

мор 
говорили 
проценти 
компанії 

•фірмі.і. І 
з останньо- 

компаніям про 
мало хто

іас> зараз говорити — іду 11а позиції. Д завтра бути, товаришу Чапаєв, щоб усе козаптво > 
шіс. Суттю справи цього не може бути...

Чому ж? Ви побудете 
Ні, хоч скільки б я був

І ОЛОС у Фьодора був твердий і суворий 
— Про поодиноких не варт і казати - ’ 

даватися Чапаєв. — Звичайно, -  '
- Ні, не поодинокі... Все це даремно" 

кестану - там на цілу область коз- ін < „ 
ляіюьку владу... Д „а У|<раї11і , встановили

Покладайтеся, по їй от по! чжут "
...  покажуть... сукіш хвіст!

Кличков Чапаєву,’'- ‘"і'у'ХїйдумиГ "0К''и,дп1(’С1’’ новішії 
Д". Що козацтво ворони чорні '
'о? Царська влада на те „ро них л . Хт0 Ж ‘Ч’01'11
11;> молодь це вже еттірнм , ’ о- ЛЛЄ и ,н’л,,"п'.ьс''
Ніе ДО нас і іе Сипом». , V, І'Ч’им "V Рівня.. Молодь 01.11.- 
,.І’ВЩ"К'ЬКОЮ владою.?! всякому ’тешщпї1’’ Миі”''т С” 
"" "• Думають же чорт-.ша-іио г - 1 -,Иіко’ ,,иКН 
кіш, кажуть, на хліви коров’ячі обертаємо . ‘
'іп іі.ш, жиги зганяємо всіх докучні шин’ Г"-"’.’ 7- 
одним столом, обов'язково... Де ж '■ 1 11111
коли піп із роду и рія призвичаївся ш 
і о, оага гого господарства, до чужої і 
цільного ЖИТТЯ?

Іксіїлогатори, 
От-оі',

11 ся су п, справи і с.

ВІДПОВІДЬ НА ДОПИСИ В “ФАРШІ. ЖИТТЮ” 
ПРО СПРАВИ НАШОГО МУНІЦИПАЛУ

внеси степ
Чапаєв із Поповим 

і подумати

/ ~

ДИМИТР1Й ФУРМАНОВ

1 ТГ А ТГТ Д /0 ТУ Історична п о в'-і с т ь з часів 
^41 хл. Ц 1-І хл. 'О* гороікаиської війни 1918-19 р.

(Червона армія в боротьбі з Колчаком на Уралі)

(Продовження)

Всі ці приготування Клинкова зовсім не були зайві: вони 
допомогли йому найпростішим, найкоротшим і найпевшшнм 
шляхом увійти до оточення, серед якого починав він працю 
вати, а в ім'я цієї роботи — зростися з ним органічно. Він не 
знав ще, де будуть межі “зростання”, але добре розумів, що 
Чапаєв і "чапаєвці”, вся ця напівповстаиська маса та и так­
тика — такс складне явище, до якого, замруживши очі, підхо­
дити не можна. Поруч позитивних тут є її такі елементи, що 
з ними поводитись треба обережно, стежити за їхнім проявом 
ЧУТЛИВО й невпинно-.

‘ Що таке Чапаєв? За кого мав Кличков Чапаєва й чому 
саме з ним він надумав установити у взаєминах особливу, топ­
ку систему? Чи слід взагалі цс робити?

Фьодор, іцс працюючи в тил}7, чув звичайно, і читав ба- 
г;:то про "иародніх героїв”, що з’являлися то на тому, і о їм 
тому фронті громадянської війни. 1, коли придивлявся, бачив, 
що більшість їх — із селянства й дуже мало з міського робіт­
ництва. Герої-робітники завжди були в іншому стилі. Виро­
сти у великому робітничому центрі, він призвичаївся бачити 
струнку, широку, організовану боротьбу ткачів і завжди тро­
хи косо дивився на напівнархістнчпі повстанські вигадки на- 
родніх героїв, подібних до Чапаєва. Це не перешкоджало йо­
му” дуже уважно до цих придивлятися й ставитися із захоплен­
ням або слухати про їхні героїчні вчинки. Але завжди-завжди 
лишалася в нього обережність. Так і тепер:

“Чапаєв — герой, — міркував собі Фьодор. — він утілює 
в собі все нестримне, стихійне, гнівне, тс, що протестує, те що 
протягом довгого часу нагромадилося в селянстві. Але сти­
хія... Чорт ї знає, куди вона може обернутися! Були в пас ви­
падки (.хіба ж мало їх було?), що такий от самий славний 
командир, як Чапаєв, а раптом і прихлоппе свого комісара! 
Та не якогось пройдисвіта, балакуна та боягуза, а чудового 
мужнього революціонера! А то, дивись, і зовсім перейде до 
білих із своїм “стихійним” загоном...”

“Робітники — інша справа; вони не покинуть ніколи, ні 
в яких обставинах, тобто ті з них, що свідомо пішли в бороть­
бу. Звичайно, і серед робітників є вчорашні селяни,’ є мало­
свідомі, є й “надто” свідомі, що поробилися білоручками... 
Але там — там зразу' видно, з ким маєш справу: А в цій от 
чапаєвській повстанській відвазі — ой, яка велика в вій не­
безпека!..”

От через тс, що Фьодор підозріло ставіївся до стихійно­
го повстанства, і виникло в нього бажання в пайобережніший 
спосіб установити свої взаємини з цим новим оточенням, так 
їх збудувати, щоб не самому в цьому' оточенні зваритися, але, 
навпаки, взяти його під свій ідейний провід. Брати треба з го­
лови, з проводиря — з Чапаєва. На нього й скерував, па ньо­
му й скупчив Фьодор усю свою увагу...

Пстька — так майже всі звшрти звати Ісаєва — висунув 
у двері свою малесеньку пташину голівку, покликав мізинцем 
Попова й сунув йому' записку. Там написано:

“Лошидп і вся готовия дилажи Васплей Іваничу...”
■Пстька знав, що в деякі місця і при деяких обставинах йо­

му увалюватися не можна — і тут діяв завжди отакими запи­
сками. Записка встигла вчасно. Все сказано, зазначено, під­
писано; зараз наказ полетить по полках. Формалістика з при­
йомом справ забрала небагато часу:

— Я командувати приїхав, — заявив Чапаєв, — а не з па­
пірцями поратися. На те писарі є.

— Василю Івановичу, — прошепотів йому Попов, — бачу, 
ти кінчив. Все готове, можна їхати.

— Готове? їдьмо!
Підвівся Чапаєв швидко із стільця!
Всі розступилися — і він вийшов перший, як перший і увій­

шов сюди. ’ •’
У дворі, біля гайку зібралася юрба червоноармійців цо- 

чуЩ'> Щ° приїхав Чапаєв. Багато дехто разом із ним воювали 
Ще 1918 року, багато хто знав особисто, а чули, звичайно всі 
як один. Витягнуті шиї, запалені здивованням і захопленням 
очі, запобігливі посмішки, розтягнуті до вух.

— Хай живе Чапаєв! — гаркнув хтось із перших, як тіль­
ки Чапаєв зійшов східцями.

— Слава-а-а!.. Слава-а-а!..
З усіх боків бігли червопоармійці, підходили мешканці 

юрба зростала. ’
— Товариші! — звернувся Чапаєв.
Раптом усе затихло.
— Я не маю і-'*-'”------

побачимося там, бо ми наготували козакам доброї страви'й 
вайте! ІІОчаСтуемо'" Пог°ворнмо потім, а тепер. — проща-

Пролунали нові хвилі “слава", Чапаєв сів у санки, з ним 
примостився І Іонов. Три кшноіітчики чекали тут же. Фьодорові 
підвели вороного баского жеребця. 1

- Гайда! - крикнув Чапаєв.
Коні шарпнули. Юрба розступилася, закричала голосніше. 

Так шпалерами и їхали до самої околиці Алгаю.
Степова епігона пустеля одноманітна й сумна, 

тііілпх днів горбочки вилисіли було до самої землі 
і їх запорошило; ввесь степ замело, стигло 
йдуть легко й весело. Чапаєв із Поповим сидінь майже сіш- 
нами один до одного; можна подумати посварилися, обд\ -

І ми даємо йому посвідку до пер- 
того .-цінного склепу і він так 
купує; собі річіг. Але жінка від­
повіла, що попа хоче готівки.

Радні муніципалу сказали 
тій жінці, що воші дістануть 
робітника а Едмонтону аа чо­
тири дні,-а тим часом доручили 
її сусідові, щоб пильнував її 
господарки, поки гой робітник 
не приїде.

Щодо старенької вдови, 
вона живе зі своїм еіпюм

Смокі Лейк, Алта.
В останніх кількох числах 

“Фарм. Життя” було кілька 
дописів про наш муніцппал, 
які на мою думку булїі надто 
драетіїчні.

Першіиі допис відносився 
до Руенака, де говорилося, що 
цей фамер мусів йти красти, 
бо не міг дістати реліфу. Отже 
я не хочу обороняти муніци­
пальну раду, але скажу, що 
радний виправдувався па мі- 
тіпґу тим, що давав Руепакові фармі. Вона оповіла' і 
роботу, яку він міг викопувати що їсти, але потребуй 
у вільний час, але Руенак цінї черевиків. Тоді радні " 
роботи но дуже пильнував.

Другий допис п.и. '“Як від­
носиться муніципальний урн і 
до фармерів, що жадають' до­
помоги", був надрукований в З 
числі “<Рарм. Життя” ц, р. 
Іам говорилося що муніци­
пальна рада не віднеслася до­
оре до жінки каліки, яки прип­
ій, ні домагатися допомоги, а 
якої чоловік сидить в тюрмі.

Коли її запитано, якої допо­
моги вона хоче, то жінка від­
повіли, що хоче грошей, аби за 
них паняти робітника, щоб 
привіз її дров і змолов трохи 
ииіениці па муку.

муніципальна ра іа 
Що ми вам дамо ро- 

грошей не дамо, 
гребує реліфу, до
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жено, помирилися з цим, вважають, що сам бог так улаштував, 
а молодь — ця простіше, сміливіше справу розглядає, тому до 
пас більше й іде молодь,.. Старих — тих не повернеш, тих-тідь- 
кп зброєю й можна дошкулити...

- Зброєю то, зброєю, — труснув головою Чапаєв, 
воювати важко, а то б хіба так...

Фьодор не зрозумів, до чого Чапай це сказав, а.ге відчув, 
що недурно сказано, що тут розуміти треба щось особливе віз 
цими словами... Сам нічого не відповів і чекав, як той пояснить, 
розів.’є свою думку.

— Центри паші — от що... — кинув невиразно Чапаєв ще 
одну цікаву тешіу фразу...

— Як центри?
— Та от понапихали там різної наволочі, — мимрив Ча­

паєв, наче тільки для себе, але так мимрив, щоб Фьодор усе 
іі добре чув... — Вій мене насамперед під рушницею, сукіш син, 
та на морозі цілі дні тримав, а тут прошу... От вам м’які фотелі, 
пане генерале, сідайте, командуйте, як вам забажається: мов­
ляв, можете дати, а можете іі не давати набоїв — хай дрюч­
ками б’ються...

Цс Чапаєв напав на паіігострішс своє питання — про шта­
би. Про генералів, про накази й^репресії за невиконання - 
іШтанпя, що за тих часів стояло поперек горла не самому ли­
ше Чапаєву іі не тільки чапаєвцям...

професор є, гладкий, мов коліно — па іспиті:
— Знаєш, — каже, — Райн-ріку?..
— А я всю германську воював — як же мені не знати? 

Тільки подумав: “Та що, — мовляв, 
буду”?

— Ні, кажу, не знаю. А сам то ти знаєш Солянку-ріку?
Він вирячив очі — не ждав цього.
— Ні, каже,, ■— не знаю, а що?
■— Значить, і питати нічого... А мене на цій Солонці пора­

нено, п’ять разів її вперед і назад переходив... Що мені твні 
Райп? На біса він мені! А на Солянці — я тут кожний гор­
бочок знати мушу, бо тут ми з козаками воюємо!”

Фьодор засміявся, подивився на Чапаєва здивовано й по­
думав: »

“Це в народнього героя, у Чацаєва, такі дитячі думки! Ма­
буть кожному своє: кому наука, а кому іі не дається вона. 
Два місяці от побув в академії чоловік — і нічого не знайшов 
там доброго, нічого не зрозумів. А й розумна людина, тіль­
ки сира, видно, дуже довго сушити треба...”

— Мало пробули в академії, — сказав Фьодор, — за два 
місяці всього ніГвивчнш...-Важко це...

— Хоча б і зовсім там не бути, — махнув рукою Чапаєв.
— Мене вчити нема чого, я й сам усе знаю...

— Ні, як.же воно, щоб не вчитися, — заперечив Фьодор.
— Вчитися завжди є чому.

— Так. є, тільки не там, — підхопив схвильований Чапаєв.
— Я знаю, що є... і вчитимусь... Я скажу вам... Як прізвище 
ваше?

— Кличков.
— ... Скажу вам, товаришу Кличков, що майже неписьмен­

ний я зовсім. Тільки чотири роки, як і писати навчився, а 
мені ж тридяць п’ять років! Все життя, можна сказати, у тем­
ряві ходив. Ну,-та-що вже: іншим разом поговоримо... Та он, 
мабуть, і Таловку видно...

Чапаєв натиснув остроги. Фьодор — за ним. Наздогнаш 
Попова. За десять хвилин в’їздили до Козачої Таловки.

(Далі буде)

І 
Невільничі кемпи Бенетового уряду в Ніпігйн, Оііті 

Робітники йдуть на обід

віть жаль узяв. Раніше цей жаль до себе,перейшов би не­
одмінно в довгий сум, а тепер — струснув, відігнав, їхав далі 
спокійний: сміхом прикрив свою смерть.

Так минуло годин дві з половиною. Чапаєву, очевидно, 
надокучило сидіти нерухомо — зупинив санки, посадовив па 
своє місце одного з верхівців, а сам поїхав верхи. Під’їхав до 
Фьодора.

— Значить, вкупі тепер, товаришу комісаре?
— Вкупі, — відповів Фьодор і зразу помітив, як кріпко 

щ)льно, наче влитий, сидів на сідлі Чапаєв...

„ і.цмиатпі.’п Оо«дпа- 
АІіГУІфіюнту ''V'’'-"1 го-’осунати 
К0Г° Г іїішь-х кандидатів, з 
“Сіш Ні» б“!

податися. (кбніпапого
Симнатикч (гоь.1,11 

(ріюнтУ голосували па осіаи- 
X, явнії тепер н пашим сим­

патином, бо коли фармері } о.у 
валп Ґавіпчука з мупіцппа-п. 
"ого секретаря, год. Цей чоло­

вік побачив, пю правда но па 
тій стороні і став нашим <.им- 
патпком. . . .

В 1933 р- члени відділів 
ТУІ’ФДім й " Іїака“ 
скликали мітінґ, піоб ном!чу­
вати кандидата па радного му- 
ніцппалу у своїй дивізії. Иомі- 
повапо трьох членів, але пері • 
самим голосуванням всі поїш 
прирекли, іцо будуть працюва­
ти за вибором того капди іа га, 
який дістане наііоільше число 
голосів па цім мітіпґу. І хоч 
па. цім мітіпгу номіновано кан­
дидата на радного, то члени 
відділу /ІФІ-1 скликали опісля 
дугий мітіпГ, па якім поцілу­
вали свого кандидата.

Цей останній мав пагоду бу­
ти вибраний, але наші против­
ники вже заздалегідь тішили­
ся, що вихають “большевика 
до криміналу, якщо він буде 
вибраний, бо його нема на ви­
борчій .тісті і тому йому не 
вільно було капдпдувагп. А що 
вже було запізно відтягнути 
номінацію, то треба було гово­
рити нашим симпатинам, щоб 
голосували на кандидата, яко­
го номіповано на спільнім мі- 
тіїїґу відділів ТУРФім іі ЛФ6.

1 тому то я кажу, що нам тре­
ба поцінувати кандидатів від 
Обєднаного Фронту, але муси­
мо бути певні, що ці кандидати 
мають право бути ними.

Третій допис був під наго­
ловком “Будемо боротися про­
ти насильного стягання подат­
ків”.

Я не хочу сказати, що радні 
нашого муніципалу не роблять 
помилок-, але на .мою думку во­
ни зробили від себе всьо мо­
жливе, щоб не продати фармп 
за податки. Так і сталось, бо в 
день продажі фармів за подат­
ки, коли тутешні фармері вла­
штували демонстрацію, не про­
дано ні одної фарми. Що гак во­
но буде, про це знали деякі 
фармері, діставшії запевнення 
від муніципальної ради, що 
офіційно продаж фармів прого­
лошується, але ф а р м е р а м 
кривди не зробиться. Правда 
того дня була поліція аж з Ед­
монтону, але вона не мала що 
робити, бо піхто не хотів дати 
за фармп такий високий “бпд”, 
який назначила муніципальна 
рада тільки для охорони фар- 
мерів.

Щодо м,\ ніцппальпого колек­
тора. від податків, то він щ> стя­
гав з фармерів податків в на­
сильний спосіб. Муніципаль­
ний еекреіар Говорив, що жит­
тя фармерів перше, після нього 
йдуть податки, а потім аж інші 
довгії. Тим часом агенти 
Геджовпх компаній 
Фермерам платити 
від довгів, бо інакше 
оудутьїх викидані з 
фармері стягалиеи 
го і платили 
Ф'нтщ а про податок 
Думав.
ч іеіпімЦІиіа'и,І,,1І1 ко’<’У" 
’он ' 1 наших організацій, а 
шмі-кгором став тільки д 1Ч 
еїщщ'п,,,1П,‘'1- “І"’ п’є

.............. . ......... ..
з ГІФІ-; ' . '“"“"'"ІЄНО його
"»>■ ..................... .

Них і '
■'а ні'шові.піе г ■ 
Ґа;,еї11 У "і-шовідь 
-ІЧШ'си, ЩО бу.пі 
11,1 " гнраві 
палу.я 
Не г 
знає 
членів і і 
'‘анізацій 

■’Іейк.

....„мррське життя", !4 встютт

ТГІО.П,СІІ до завтрішнього Д1І1| в кроКах трьох- 
мують справу, го вершники, не блщк пе далі, ввесь
чотирьох за саньш, прІІ|(оиі1ІІі. «І>ьоАо ”ідс „обіч. В"'
час на одній в'М- всретву й пустить І(!ір-єрОм. І любо 
часом відстане на і(.||ь ТШ(ИЙ ЛСгкиіі „ оХОче скаче

' Д°думав він,’ їдучи трускою рист10і ... почїіпа- 
справжнє життя... І закрутить, по1<отнться воно 

бонове, СИР, м6жс ЗІіат11 Д0.110 Хт0 мож<
перемоги? 1 1^'11 ВОШІ буде, 11Сремога наша? 
11 -.........  пппеїпі,,,,... боііХ, У НС-

ЧІІНКН? І хтоЧи збережемося МИ — !
до рідних палестин, хто :

1  пустелях у степу?
з голову ЖИТТЬОВІ СІІОМИШі, исталп
[ себе самого уявляв він забитим’, лежить 

із скривавлец0|0 скронею.



Сторона 3.життя”, середа, і4 березня н)34.
Число 11. 

І не лише з вищими: деякі останки,

коштом

ІСН£^.П.

пи­ву.

на канапі.

її

пі»

Товариші, отож в галузі сіль­
ського господарства перед на-

ПРО ЗАКОНИ, ЯКІ ОБОРОНЯЮТЬ ІНТЕРЕСИ 
ФАРМЕРІВ, АЛЕ ТІЛЬКИ НА ПАПЕРИ

Ми повинні всіляко 
всі галузі тварин-

Цитаційна 
мін за

IІ 
і

Ат- 
осо-

Вох, Алта. ібисто запевняв фармера і його 
■ж::шу, що вії: самий постзра-

 

ЯК З’ЯВИЛАСЯ ЛЮДИНА НА ЗЕМЛІ
Написав Л. В. КАПЕЛЬ

“ФЛРАІЕРСЬКЕ

ти їхні побутові умови, домог­
тися в радгоспах опанування 
всієї наявної техніки, щоб за­
безпечити високий урожай.

пя:
1. Як і перше, далі розвива­

ти зернове господарство кол­
госпів та радгоспів, головно, 
напираючи на піднесення вро­
жайності.

2. Зосередити о соблив у, 
основну увагу на тваринництві, 
зокрема, на розвитку дрібного [кваліфіковані кадри, поліпши- 
тваринництва, надто свинар­
ства.

3. Розв’язати завдання зро­
стання виробництва технічних

осіб, при чім добрав найзагар- 
тованіших, перевірених, кра­
щих комуністів. Про те, яку 
велику роботу провів тут ЦК 
ВКП(б), показує хоча б той 
факт, що для добору 4,000 на­
чальників політвідділів . сіль­
сько-господарському відділові 
ЦК довелося переглянути й пе­
репустити близько 25,000 ко­
муністів.

Торкаючись сільського

пьі іось ....
Нін іцп)іі.іп, 
по, їй иадяїие капці 
гтк’ію... І Іомер цей

і іраш'-у гапііі іеж щасні

що піі-
одне 3[якій він
питань, і і березня.

і.ходигьея нібито під
■ іебт елдожсмент бюра. 1 Іедап-
!но тому, коли морґеджова ком-

культу]) і, насамперед, бурякіш
І, нарешті, завдання дальшо­

го зміцнення й поліпшення 
проводу колгоспами.

Треба завжди пам’ятати вка-

вдаїїея до
запешіп-

(Докіпчсііня)
Винятково велику організа­

торську. й політичну ролю у 
піднесеній нашого сільського 
господарства відіграли МТС та 
радгоспи, а надто політвідділи 
МТС. 1933 р. ЦК ВКГІ(б) ор­
ганізував у МТС та радгоспах 
3,800 політвідділів, двинув на 
цю роботу величезну армію

ми завдання — розгорнути в 
колгоспах додаткові найпри- 
бутковіші галузі господарства 

ми стоять такі основні завдай-1 (тваринництво, городництво і 
т. д.). Досвід показує, що ті 
колгоспи, що утворили у себе 
ці додаткові галузі виробниц­
тва, значно підвищили гроше­
ві прибутки й поліпшили свій 
матеріальний стан.

Нам треба зміцнити радго­
спи, утворити в них постійні

самицю-орага. Воца
іа тьар,Одного ра ^Ла лагід. 
його випила, а ііляіцк У «опа по. 

Вона вміла розвязувати пальцями Нщ- І10ставнла 
вузол був надто тугніі, вона розп,|,. аі,,,ІУтанііііі 

^Увала його

(Продовження.)
Або візьмімо шкуру голови. Є люди, що вміють дуже 

гарно рухати нею, збирати її у зморшки, і деякі так добре це 
роблять, що можуть одним рухом шкіри скинути з голови різні 
речі. Це тому, що в них добре розвинений зашкурпий м’ясень 
голови, що звичайно в людей розвинений слабо. У тварин, нав­
паки, цей м’ясень розвинений добре і не лише на голові, але 
й на всьом)' тілі, отже, вони можуть рухати шкурою всього ті­
ла й збирати її у зморшки. Кінь у літню днину ввесь час ру­
хає шкурою, одганяючи цим торсанням від себе настирливих 
комах. А подивіться на їжака: його голки то стають сторч, то 
він увесь згортається в грудочку. Це працює зашкурпий м’я- 
сепь його тіла. Людині ж такий зашкурпий м’ясень не потріб­
ний: мух та інших кбмах вона може відігнати від себе руками, 
руками ж таки вона й борониться. Через те цей м’ясень в неї 
майже зник, і лише шматочки його де-не-де ще'збереглися.

**
Що уважніше вивчають учені будову людського тіла й роз­

виток людського зародку, то більше знаходять подібності! між 
людиною й тваринами.

на і він не має причніїн жури­
тися. що втратить землю, 
торні-джеііерал Ліімборн

Іі  

востях північної Албертн 
геджові галапасп не зважають 
на ці закони й починають вже 
робити форкложурс на

‘  —із цього не

минулого сторіччя. В час своєї мандрівки по Европі він 
звичаївся до людей, добре їв, бавився. Ввесь час він був 
волі — на ланцюжку його не тримали. Г 
завжди добрий, а його лице, особливо коли 
чнк язика, було дуже подібне до обличчя туринського хлоп­
чиська.

В берлінськім акваріюмі, де він прожив 1% роки, він по­
водився дуже добре. Любив, коли його мили, пив ІЗ іііклян- 
ки, вживав ложки. Зате коли він гадав, що його ніхто не 
бачить, він з величезним задоволенням потрапляв ротом у стра-

( - - . • » V і І втримання своїх домівок.
Дж. Корніен.

^іцоб забрати фарму.
Панове Лимборн, Бравнлі та 

інші члени камонвелтського 
■ уряду, які гордо заявляють, 
І що до цього часу ні один фар- 
■мер або робітник в Алберті не 
втратив ще своєї домівки,

пік, як інші ссавці; 
нагадуюіь лютішу, 
наші з високої гілки іі 
схожі на мінору.

. .... Теперіфській станції шіімпаїїзе зовсім не і——- ■; ' 
го розуму воші дуже подібні до людей.

в Німеччині 
закрили. А шимпанзе

наслідувати людські
Тенеріфська станція 

мавпи.
мавпи поводилися так само, як мав- 

часу гадали, що лише 
, ..і шдм- 

Вони, наприклад, дуже люби- 
палицею речі, що їх не могли 

важку покришку над ямою, 
------  ' ' ка-

, . ,--------.... ПО ЛІ -

нація загризала йому впкіиіеп 
ним з фарми, він вдався до ф;1рМСрі 
цього бюра і там його занеїшіі-1^.,, ,а ЛфС { (-р 
.ні, що справа буде залагодже-

ЗА ОБЕДНАНИИ ФРОНТ.
Комуністична Партія Еепанії 

видала відозву до соціялістич- 
’цої партії, до революційних і 

не вистачило коштів реформістичішх трейд - юній, 
не-!до анархо-синдикалістів та до 
зо- всіх робітників Еепанії, закли- 

•—■ ::! до будови поєднаного 
^фронту. 

Оранґ-утан.

зубами. Вона спала па сіні і шо-разу перед сном перетрушу- 
вала сіно, розкладала його, клала особливий ооеремок під го­
лови і вкривалась. А другий оранґ-утан умивався, як людина, 
добре мив у свойому помешканні підлогу і „вмів цілуватись.

Жило у неволі й горилленя — “Мпунгу .  Це був перший 
горилла, якого привезли до Европи (до Берліну) в 70-ті роки 

* г прп- 
з на 

Настрій у нього був 
він висував кіп-

□■ЯЯ»!!

міі

ЯЛЬПИХ І 
виробництво прополювальних, 
збиральних та інших машин, а 
також збільшено виробництво 
добрива.

Далі, товариші, питання тва-, 
рипництва. На XVI з'їзді тов. | 
Сталін особливо загострював 
вашу увагу па три важних по­
казниках по тваринництву. Ми 
повніші прямо сказати, що в 
цій галузі у нас поліпшень ду­
же мало. Стан такий самий 
неблагополучний, який він був* 

не вдалося при- а уряд нічого собі 
І РИПСІ Т-Т АНГ. .т.т-.’ 

робить. Таким чином армія джової 
безпритульних фармерів в А.т- ВІ.ІМ1О ВИСП-П1ІВ 3 ф 
берті буде зростати. ’ щ-ц ми.

11. О. Дваєр, незаможний 
Іфармер в цій околиці, дістав 
повідомлення від моргеджової Клайд, 
компанії забратися з фарми, па 

г..;і має $500 моргеджу, до 
А цей фармер на- 

Ц охороною

Соціялістична перебудова сільського господарства
УРИВОК З ДОПОВІДІ ТОВ. С. В. КОСІОРА НА XII З’ЇЗДІ КП(б) ПРО РОБОТУ ЦК ВКП(б) 

наявність достатньої кількості 
зерна. З цього погляду у нас 
тепер утворилися цілком спри­
ятливі умови. Та справа і;е 
тільки в цьому. Успіх справи 
вирішує увага, повсякденний зівки тов. Сталіна на січнево­

му пленумі ЦК і ЦКК ВКП(б) 
про труднощі нашої роботи на 
селі та про завдання, що у- 
складпилися, проводу колго­
спами, про те, що за колгоспи 
тепер відповідаємо ми, коміг- 
ністи, що ми повинні заглиб­
люватися в усі деталі колгосп­
ного господарства, що громад­
ське господарство треба вести 
за плином. Для цього наші 
політвідділи МТС та РПК (Ра­
йонні Партійні Комітети) по­
винні щоденно поліпшувати 
свій провід колгоспами, дома­
гатися сумлінної роботи кол­
госпників, опанування нового 

ництва, зокрема дрібне кош-і технічного озброєння, цілкови- 
том зростання його також і в того й доцільного використаь- 

всіх машин, насамперед, 
Ми повші-

лер — науковий ] ' 
не вважав би цю гру 
очі.

Справа стояла так. Коли шимпанзе їли, до столу збира­
лись кури й дзьобали крихти, що впали з столу. Шимпанзе 
цс помітили й почали самі принаджувати курей: воші кидали 

і свою загороду. Іноді, як пустунн-хлоп’ята, шпм- 
курей;, коли кури збирались допастись до 

. ..і свою принаду, Кінень-кінцсм, воші
" курку хлібом до штахет і, коли 

наближалась, штрикали її тіло палицею або кололи го- 
•- Професор Келер каже, що, коли він дивився 

них, він завжди .надував німецьких пустунів Макса й Моріца 
книжка).
.пже любили ловити та їсти мурашок. їм ио- 

шшускаїоть мурашки. Коли мурашки 
ь через двір, вони иабирі- 

виявилось, що мурашок у мав- 
мурашок посувались за піта- 
декілька соломинок або го-

■ сітку па мурашиний шлях 
набрались мурашки. Толі 

всередину і сирова цілії їх

і раніше. Досі г ■ 
пншіти скорочення поголів’я 
худоби, за винятком свиней. 
За останній рік значно загая­
лися темпи скорочення пого­
лів’я, але все ж зменшення по­
голів’я ще триває.

Не треба доводити, 
танпп тварщшпцтва є 
вирішальних, корінних 
яке ми повинні розв’язати! 
будьщо і найближчого часу. І

У загостреній клясовій бо-! 
ротьбі ворог свій удар спрнму-! 

 проти гва-
ГІому на цій ді.ш- 

іоспть серііо.ш >

М. 1 
фарми, фармер —, ■-

дістав повідомлення від 
.-у. ї компанії, 

в Ал- вільно
-іс заиїлдгіа зінх і' ” ' . . ........
------- ■?....! продаж двох фар- 

моргедж: одна недалеко 
а друга коло Вестлак.

Якщо фармері не стануть 
масово на оборону своїх сусі­
дів перед моргеджовими гала- 
насами, то це додасть відваги 
моргеджовим компаніям пове­
сти масову кампанію викидан­
ня фармерів з фармів за довгії.

мусят ь гурт у витися
за

Ліга Фармерської Єдности 
відбула тут кілька мітінгів, 

такі Щоб зорганізувати обєднаний 
дуже фронт фармерів і не дозволити 

і викину- 
з фарми.

Шимпанзе.
і з великою ОХОТОЮ ШІВ НИВО. Коли ІВ, НІН сплів 
одну руку клан на стіл, а другові брав із блюдця чашку, єно' 
чіпку він іііііішіав чан, що був у чашці, потім брався до накри­
шеного тули хліба. Хліб він виймав губами, ;і коли ного лн

. ламало, брав ложку, бо руками йому оуло заборонено. 
, як пустул хлопчисько то ішгшіїе і печи полі- 

і осподпрм, то віїьмсться ііігпіратц пил ху- 
іиіімпаиіе і чііі.і ісшін леї гнів.

іо приручань Один іоланлець дон-

Рука європейця та муринки. 
наприклад, хвостової кишки, споріднюють людину навіть із 
червами. Коли розсунути пальці рук, видко, як проміж них 
натягується шкура. Це — рештки полотенця (плавної пере­
тинки). Вони особливо добре помітні в маленьких дітей і в 
деяких туринських народів, і показують, що серед предків 
людини були й такі, що у їх був півназемпий побут.

У нашім тілі є ознаки навіть того, що наші предки ходили 
рачки. На це вказує багато в будові людського хребта, миски, 
огруддя.

Коротко кажучи, всі ознаки призводять до одного: люди­
на споріднена з тваринним світом.

З УСІХ ТВАРИН НА ЛЮДИНУ БІЛЬШ УСІХ ПОДІБНІ
МАВПОЛЮДИ.

Вони справді дуже подібні до людей. Багато розповіда­
ють про те, як деякі з них живуть у неволі і як вони хутко 

наслідують людські звички. 
У берлінському зоольогічному садку жив шимпанзе Моріц. 

Він спав на подушці, вкривався ковдрою, а вранці за допомо­
гою служника вдягався, пив каву, користувався ножем та ви 
деякою для їжі, зі знайомими людьми ручкався. Один ман­
дрівник розповідав, що вій бачив на'судні самицю-шимпанзо, 
що навчилась розпалювати піч для хліба. Вона добре викону­
вала свої обов’язки, дивилась, щоб не випадало вугілля, і взна­
вала, коли піч доволі нагрілась. Опріч того, вона вміла пра­
цювати, як матрос, спритно тягла кітвичну линву, закріплюва­
ла вітрило, отже, матроси наприкінці дивились на неї, як на сво­
го товариша. Чи правда цьому — напевне не відомо. Але 
зате відомо багато цілком правдивих оповідань про розум та 
здібності мавполюдів.

Знавець та аматор тварин Брсм говорить, що з шимпанзе 
не можна поводитись, як із звірем. Навпаки, до його треба 
ставитись, як до людини. Вів не лише наслідує людину, але 
кожен свій вчинок робить свідомо, з'міркуванням. Свої по-. . ...... ... і—
чуття він виявляє по-людському — коли йому весело, він смі- Р‘ш**ла Д*ЗІіа™сь, як розумні, тямкі 
ється,, (посміхається), коли сумно — у нього сумний вираз 
па виду, і він випускає жалісливі звуки. Одного разу Брсм 
показав шимпанзе свою шоститижпеву доньку. Шимпанзе 
спочатку дивився па неї з дивуванням і ніжно торкався її об­
личчя пучками, а потім вій дружньо простиг немовляткові ру­
ки. Цей самий шимпанзе дуже любив вечеряти. Увечері віч 
ледве міг дочекатися, поки хазяйка принесе йому чаю. Коли 
вона довго не приходила, він голосно стукав у двері. А коли 
вона, нарешті, входила, він радісно кричав “Ох! Ох!” і про­
стягав руку за чаєм. Він любив кану, солодкий чай з ромом

Камонвелтський уряд в Ал-іж*нкУ’ що сами” 
берті дуже часто давав до зро-іється Дати 1М потрібну охоро- 
зуміния задовженим фармерам НУ перед намаганням морге- 
цієї провінції, що на підставі Джової компанії викинути їх з 
закону про полагоджуваїшя ФаР-',и- Але тепер моргеджова 
довгів (дебт едджосмент ект) .компанія вже поробила кроки, 
. • — ... ; ттіглА олЛгхпн,,, ^1...^--..і -тієї мораторії, яку ухваленої 
на сесії парляменту в 1933, їхні | 
домівки і домашні обстанови. 
не підлягають секвеструванню 
за довги і податки.

Багато фармерів вірили в ці і 
обіцянки премієра Бравнлі і не и|ратпв ще своєї домівки, мо- 
уважали за потрібне ставати жуть сказати, що вони нічого 
членами одинокої фармерської не знають про справу цього 
бойової організації ЛФЄ. Ба-:ФаРмеРа У Вох. Якщо так, то 
гато бідняцьких фармерів не Дописувач подасть опис цієї 
уважали за корисне будувати землі, щоб опісля ніхто не ро- 

----- .і Фронт, щоб спіль- бив закидів, що-буцімто такі 
ними силами можна було ста- Річи виссано з пальця. Цей 
ти в обороні своїх домівок. Фармер мешкає на південно- 
Вони говорили, що моргеджо- східнім кводрі, секція 28, тавн- 
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докучати, бо уряд на це їм
іві компанії і банкирі не 
і їм
І не дозволить.
' Фармері. які плекали
[ілюзії, будуть незадовго „ ... ..ч,
розчаровані, бо в різних місце- морґеджовій компанії

----- • - мор- ти цього фармера 
Цей фармер має семеро дітей.

Бригадир, незаможний 
> в Ентон Лейк, так само 

 д морге- 
щоб добро- 

в 
іаш» гахіобоя

провід організацією й розгор­
танням тваринництва в колго­
спах, у колгоспників та в рад­
госпах. До цієї справи ми ще 

комуністів'— злизько 17,000 несправжньому не взялися, і 
1934 р. повинен стати справді 
поворотним роком щодо швид­
кого розвитку у країні тварин­
ництва. Нині у нас тваринниц­
тво зростає насамперед лінією 
громадського тваринництві', 
тваринництва в радгоспах та 
колгоспах. Ми повинні домог­
тися того, щоб у нас не було 
колгоспів без тваринницьких 
галузей.

ГС)_) розвивати 
сподарства, не можна ні в яко­
му разі обминути питання ппо .
технічні культури, роля яких, індивідуальних господарствах ,!Я всіх машин, 
надто у виробництві товарів 'Колгоспників, коштом примі- тракторного парку, 
широкого вжитку, особливо ських господарств кооперації, :,і поставити перед колгоспа- 
велика. Щодо технічних кул:>-|^^Р тощо.
тур, ми теж маємо досить сер­
йозні успіхи, особливо цс сто­
сується бавовника, а також 
льону й соняшника. Хоча тре­
ба сказати, що ці успіхи дале­
ко ще недостатні і не можуть 
нас задовольнити.

При деякому збільшенні про­
ти 1930 р. засівної площі піл 
бавовник збір бавовни збіль­
шився з 11 мільйонів цнтн 1930 
року майже До 13 мільйонів 
цнтн 1933 р. Гуртовий збір 
льону 1933 р. проти 1930 р. теж 
значно збільшився. Ми маємо 
успіхи і щодо соняшника, гур­ 
товий збір якого зріс з 15.7 
мільйона цнтн 1930 р. до 23.3 
мільйона цнтн 1933 року.

Але в нас надзвичайно пога­
ний стан з буряками. Головне 
лихо — в. низькій врожайності 
буряків. Питання про техніч­
ні культури — надто буряки 
ми повинні поставити, як одне 
з найважливіших найближчих 
завдань. Україна, яка є вирі­
шальна країна що до буряків, 
1932 р. дала дуже мало буря­
ків, і хоча 1933 р. ми їх одер­
жали значно більше, але все ж 
менше, ніж 1930 року.

Основне питання щодо тех-|; 
нічних культур, є, звісно, 
тання піднесення врожайності, 
при чім головним важалем тут 
повинна бути механізація об­
робітку. У цій галузі ЦК 
ВКП(б) вжив ряд 'заходів: на­
лагоджено виробництво спеці-,

ІОбєднГний

вав. насамперед, 
рпішіщіпа. 1 
пиці вдалося 
нашкодити.

Основна умова для швидко­
го розвитку гварнішпцгва

• ц-г - ■ * * -дїигг /

■■

їм хліб через 
паїїзе дратували 
хліба, вони відсмикували 
вигадали от що: заманювали 
вона г"^
стрим дротом.
на
(,< така дитяча

'Шимпанзе
допалась кислота, що її 
довгими процесіями ііеренраіі.інлие 
лн їх просто на язик. Але ог г::; 
іншій загороді не стило, і процесії 
хетами. Тоді шимпанзе дістали 
веш.ккх паличок, просунули іх крізь 
і чекали. За деякий чає на палички 
шимпанзе швидко пгяглн на пічки і 
у рої. Так юши поласували мурашками.

Ця гра дуже подобалась шимпанзе, і ноші почали часто! 
повторювати.

Професор Келер з'ясував, що шимпанзе поводяться неї 
пашіаки, у багатьох пппа тках нони цілком 

Коди, паирик.іаі, ноші хотіли ібнтії ба- 
. з не мог пі їх досні ти. вони були дуже

готримав у себе приручену саминю-оріна- 
на й добра, але завжди сумна тварина, 
тягла пляшку'вина, спішно їю<м м ,на місце. Вона вміла розвязувати пальцям "чіїз,, 
вузли, а коли ------  г"" тугий, вона р • .іут

став загальним улюбленцем, і його 
: засмутила!

Ж

Взагалі, спостереження на Теїіеріфеькій станції довели, що! 
нерозумні тваршиі. Навпаки, будовою єно- 
і* и< у ч ііхч: ■ - * ” - -

На жаль, після війни 
утримувати станцію на Теиеріфі, і її 
реиезли почасти до берлінського, почасти до лондонського 
ольоі ічного садка. Отже, тимчасового ці цікаві сиоетережен-'каючи 
пя над машіоліодамп нрнинніїлпсь.

(Далі буде)

Ґорилла.
За короткий час він с— "т.  

, смерть (він помер з запалення легенів) усіх дуже засмутила! 
( Біля берегів Африки є острів Тенеріф (один з Канарських 

островів). Там перед війною 1914 було влаштовано спеціяль- 
, ний інститут для вивчення розумових здібностей мавполюдів. 
і Туди брали мавп просто з лісу і тримали їх у такому оточенні, 
, щоб вони не могли наслідувати людські звички, бо переймати, 

наслідувати може й дурна тварина, а Тенеріфська станція ви-

1 що ж? Тенеріфські
пи, що довго жили з людьми. До цього , .ил
людина може користуватись знаряддям. Тенеріфські 
папзе довели, що це неправдиво. Г 
ли палицю. Вони то досягали 
досягти руками, то підіймали нею і
то викопували палицею коріння та рослини із землі. Нині 
жуть, що за стародавніх часів в людей палиця теж була май­
же єдиним знаряддям. '

Тенеріфські шимпанзе самі вигадували для себе гру — під­
колювати курей. Це була цілком людська гра. Професор Кс- 

■■ ■; —.'і робітник Тснеріфської станції, запевняв, що 
не внажпп ґч, ........... за моЖ.:і|!вУ( колн І1е бачив її на власні

1

ь.ч '. X
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■ і неї І 
таїнія.

членів для 
березневої

: -_лл» ог Ряітснлпв Мене випу­
стили з тюрми 
20 грудня її 
під охороною 
двох мавнтед 
II О л І Є М (‘II і В 
посадили 
автомобіля.

ЧЛЕНИ ЛФЄ БЕРУТЬ ЖИВУ УЧАСТЬ
В КЛЯСОВІЙ БОРОТЬБІ

Вістях", 
югь усі, за 
члена.

Ч.тепкнні відбувають
........... •’ читання кожного 

слуга перга пополудні.
ролбу.ців його по сію-■Досить зацікавлені

початку цієї зими оргапізоц.
. -----....і р О -

фармері помагали
продукта-

а 
в 

вязпів, 
Луцьку.

фармері голосували на нашого 
кандидата. Шкільні дігн ді- 
стають в школі гарячу пере­
куску, за яку половину коштів 
платить уряд, а другу полови-істаїїемо 

. То

Чслнкої
•> роботу тому.

•’ боротися за
способом.
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Сидорки сумнім посвистом хи­
жим-лунає ДОВГИЙ пучок різок! 
На той посвист німо відпові­
дають цівки крови з Тарасово­
го тіла, а сам Тарас не стогне, 
не кричить, це проситься; він 
МОВЧКИ СЦІІІІІВ зуби, стуливши 
МІЦНО губи, силкується не пу­
стити З грудей голосу, бо тя­
мить, що з тим голосом вир­
валося б не прохання, а глибо­
кий прокліп деспотизму.

Шевченко серед українських 
панів.

Червня 29 того ж 1843 року 
бачимо Шевченка у селі Мо- 
с’ївці па баліо у дідички Тетя­
ни Вільхівської. У Мос’ївку до 
Вільхівської, розповідає Чуж- 
бииський, з’їздилися па балі 
пани з Полтавщини, з Черпі-

візо до Радянського Союзу її до-' ТГІшІшїа капіталістична 
ручпла мені його па кораблі, 
яким я їхав до Бельгії, як та­
кож. дала мені інформації в 
справі дальшої подорожі до 
СРСР. Я думав, що для мене 
внстарчпть мати польське візо, 
щоб докінчити свою подорож 
до СРСР. Я пішов до польсько­
го консули у Відні. Побачивши 
мої депортацішіі документи, 
польський консула порадив ме­
ні йти “просто до югославсько­
го консуля й дістати від нього 
нові документи, а тоді він дасть 
мені польське візо”. ІНШИМИ СЛ'О 
вами це означало, що я мав пі- 'зможете ви поліпшити свої 
тц до югославського консуля, а помічні і соціальні права.

Ліосква, СРСР.

Паризькі Комунарі піднесли свій червоний прапор саме , 
таді. коли Франція опинилася перед внутрішнім переворотом , 
в країні її була значно послаблена франко-пруською війною. .

У вересні, 1870, друга імперія Луїса Бонапарте впала під 
тяжким ударом пруських мілітаристів і французька буржуазія . 
мусі.іа встановити республіку. Новий уряд не мав довірря \ 
робітників, які зрозуміли, що їхні провідники, такі як Тієр, ’аво ( 
та інші, були більше зацікавлені в тому, щоб здавити рево- ] 
тоннішій підйом французького пролетаріату, чим прогнати з ( 
країни німецьку армію. . ]

Дня 8 січня, 1871, коли голод примусим Париж піддатися, 
німецькі мілітаристи довідалися, що французькі робітники бу­
ли озброєні, й німецька армія боялася вступити до міста. Але 
7іер був менше розважний і вислав з Версалю військо, щоб во­
но захопило гармати від Національної Гвардії. Але ця спроб і 
Тієра показалася даремною, бо його військо збраталося з ро­
бітниками.

Цей факт так настрашив французький уряд і його військо­
вих урядників, що вони рішили одноголосно втікати з Парижа. 
З цією втечею вони не запізнилися ні на одну хвилину, бо за­
ледве притих за ними тупіт кінських копит, як Центральний 
Революційний Комітет занив місто й примістився в міськім ра­
туші. На другий день, тобто 19 березня, пролетаріат Парижа 
проголосив новий уряд.

Про характер цього уряду було сказано в маніфесті, ви­
данім 18 березня Центральним Комітетом Національної Гвардії, 
де було сказано, що паризький пролетаріат, стрінувшись з зра­
дою панівної кляси, прийшов до переконання, що він самий 
мусить рятувати положення і взяти справу у свої руки. Паризь­
кий пролетаріат зрозумів, говорилося далі в маніфесті, що йо­
го найвищим обовязком і абсолютним правом є стати паном 
своєї власної судьби і захопити владу у свої руки.

Цими пророчими й геройськими словами заговорили ро­
бітники Парижа до панівної кляси Франції, проголошуючи її 
смертний вирок й запроваджуючи еру пролетарської револю­
ції. Паризька Комуна була першою революцією, яка поста­
вила собі за завдання не лише визволення збунтованої кляси, 
але її звільнення суспільства від визиску й тиранства. Перший 
раз в історії людства робітнича кляса захопила владу.

Але перемога Паризької Комуни тривало коротко. Після 
70 днів, 28 травня, її втоплено в морі крови. Пімста перемож­
ної буржуазії була страшна до неописанна. Щонайменше 25,000 
чоловіків жінок і дітей впало в боротьбі з буржуазією й після 
тієї боротьби; 3,000 робітників й робітниць померли в тюрмі; 
13,700 засуджено на довголітню або досмертну каторгу; 70,000 
жінок, дітей і немічних стариків втратили своїх кормителів, 
яких буржуазний уряд засудив на смерть або депортацію. По­
верх 111,000 робітників впали жертвою ката Тієра за те тільки, 
що боролися за інтереси своєї кляси. ,

Коли стало відомим, що контрреволюція перемогла, фран­
цузькій буржуазії спав важкий камінь з її грудей і вона легше 
иідітхпула. Вона була сліпа на економічні чинники, які наро­
дили Паризьку Комуну, і думала, що вона нанесла соціалізмові 
смертельний удар, а робітників поставила на старі позиції раз 
назавжди. Але радість буржуазії була передвчасиа. Вся сліпа 
брутальність буржуазної реакції була безсильна спинити веле­
тенський похід історичних подій.

Досвід Паризької Комуни дав безсмертну лекцію для сві-

віддавали на нашу пресу, 
останню забаву влаштували 
користь політичних 
яких мають' судити в 
Наш відділ передплачує “Фар- 
мерське Життя" і “Робітницю", 
а також покористовуємося 
мандрівною бібліотекою.

Минулого року побудовано 
тут англійську нубличну шко­
лу. Ми мали в шкільній раді і 
одного представника, а цього І 
року маємо свого представни­
ка, як також секретаркою 
шільної ради є. члеіікшш ЛФЄ.

Наші члени но мають права 
голосу, за винятком трьох, о ;- 
пак ми працювали підчас ішбо- ють на 
рш так, щоб неорганізовані з неї як > .

На

ДО
............ Полісмени заве­
зли мене до Броквпл, що є 

№чїї.ові5’'‘^елі7’^иі « ж» "« Ди—
були такі слизькі, що кожної 
хвилі я сподівався випадку з 
автомобілем. В Броквпл завели 
мене до поїзду, що від’їздив до 
Галіфаксу. Там чекав я цілий 
тиждень па. корабель і був весь 
час. під замком.

Через цілу мою подорож до 
Галіфаксу, як також і в галі- 
факськпх іміґраційпих бараках 
я домагався дозволу написати 
або зателеграфувати до своїх 
товаришів, але стрінувся з рі­
шучою відмовою. На 1 січня ме­
не відставили на корабель 
“Мопткалм”, що відходив до 
Лівергіулу.

Мепі здається, що буде тру­
дно вирватися від цих буржу­
азних собак-сторожіп, бо вони 
слідкують за мною дуже пиль­
но.

На кораблі ці капіталістичні 
льокаї дуже мене ненавиділи, 
бо вони знали, що я є політич­
ний депортапт. Воші дали мене 
до окромішпьої переділки, в 
якій був деґеперовішй кримі­
нальник, якого теж дспортува 
ли.

Я запротестував проти цього 
до корабельного капітана, а.Іе 
він відповів мені, що депортапт 
не може бути в товаристві чес­
них людей.

Дня 1 січня я вже був на ши­
рокім морю.

мав їхати через ...-----
не дивлячись на ті документи, 
мене відставлено па британ­
ський корабель “Вієїша в аП 
воріїулі. Там кппсіго мене в 
окремішпю каюту, де до м(‘П<’ 
негайно прийшли три поліцаї і 
корабельний капітан. ПІД екс- 
кортою цих поліцаїв я приїхав 
до Гавріч. Капітан корабля,за­
питав мене в гострім топі. Д<- 
ти їдеш?” Я відповів: “Ви має­
те мої документи”. Тоді він ще 
гостріше заговорив до мене. 
“Сідай, ти більшовицький бай- 
струку. Ти ніколи не доїдеш 
до Голяпдії, або до якогось ін­
шого місця”.

11а кораблі “Вієппа” мене по­
везли до Гук оф Голеид, в Го- 
ляндії, а звідтам назад до Гар­
ній, АпГлія. Це зроблено тому, 
що я був хворий. Буржуазні 
власті! пе знали, що робити зі 
мною. Вони пе могли тримати 
мене у вязнпці, бо мене постій­
но відвідував адвокат Міжна­
родний Робітничої Допомоги. 
Так само пе могла вона віддати 
мене до шпиталю, бо там були 
би відвідували мене бриті йські 
робітники. Тому то вона поса­
дила. мене па корабель “Вієн- 
па” і повезла через канал.

Коли я вернувся’з Голяпдії 
до брптійського порту, там ме­
не знову кинули до вязнпці, а 
опісля відвели па корабель, що 
відходив до Бельгії. В Бельгії 
вийшли мепі па зустріч два де­
тективи, які повен мене з кора­
бля до поїзду. В Швайцарії я 
мав пересідати на інший потяг, 
але іі там мопс стрінули два 
поліційпі аГепти і купили мені 
залізппчпй білет до Загребу.

Вкінці я приїхав до Відня. 
Там я вийшов з поїзду напере­
кір приписам, бо я знав, що 
Відень був моєю останньою на­
годою втічп від пильнуючих ме­
не ворогів. Міжнародня Черво­
на Допомога дістала для мене

Нарешті мені вдалося діста­
ти до одинокої пролетарської 
країни в світі. Ломимо різних 
махінацій буржуазії я дістався 
до країни, якою рядять робіт­
ники і селяни, до немає безро­
біття, нужди _ і голоду, серед 
трудящих Фас.*’ ! ‘ ‘ ’:-

Я хочу коротко описати свою 
подорож. Коли я приїхав до 
Ліверпулу, так па зустріч мені 
вийшла ціла бригада поліції. 
Мене кипепо до вязнпці на 35 
годин. Бритійські вязнпці збу­
довані бі.чя морського побереж­
жя, а’, їхні камери є дуже не­
чисті й вогкі. Тому я в них від­
разу захорів. Я домагався лі­
карської опіки, але антагоніс­
тична англійська буржуазія не 
дала мені ніякої допомоги. Ме­
ні сказано, що я пе потребую 
лікаря.

Па підставі документів з ІО- 
гославії, які мені дав в Мон- 
треалі державшій урядник, я

ФАРИЕРСЬНЕ ЖИТТЯ

наїхала поліція і деяких 
брутально побила клобами. 
наші члени -мусіли давати 
першу допомогу. Тепер 
робітників 
але вони ; 
днів до міста 
же кожного 
чити робітників, 
кемпіп до міста і

Фермері в цій місцевості 
кають дріб і садять г-----
Продати городину не так легко 
'“’а що відається її за безціїь

1,11 ні убрання, м\ки, масіа 
І--.ИЙІ для дробу,’ сіна для

°"1 1 інших конечних 
але грошей на це нем е 

четаратн. *’ -ІС
_ і’е-іі<|'у Покійно 
°° муіііципа.т 
незадовго роботу.

•У Роботу;
користь, 
•І Ш(> 

"вкладаємо г 
наші обіцяють і 
-уюгь вибори.1 1<0-;-

°УДемо
юним

Аііна

Порт Артур, Онт.
Вже близько два роки, як в 

“Фарм. Життю” був допне про 
працю нашого відділу ЛФЄ в 
Оніон Леіік Ровд, коло Порт 
Артуру. Тепер хочу написати 
дещо більше про діяльність на­
шого відділу.

Паш відділ має 15 членів, з 
чого є 7 членкинь. Кожного 
місяця в пас відбуваються збо­
ри членів, як також одне спіль­
не читання. Зараз ми почали 
читати “Підсумки національної 
політики па Радянській Укра­
їні , доповіді, топ. Косіора, яка 
була поміщена в "Укр. Роб. 
Вістях". На читання вчаща- 

шшятком одного

гТ"^иПГ<’р^“^’^ю'т' “І; ЛР)Т"" "" "ог“’ 

Х”ьк““У 
(9 березня 1814 р.) ‘
сіл — Моринці і Кирилівк.ь 
першому З них родився, в дру­
гому Прожив свій ВІК ДН1ИН- 
„ШЇ геній українського нарада, 
тон мужик-кріпак Тарас Шев 
ченко.що своє слово поставив

біля тих
Людей закованих
Убогих, питих, 
Малих отих рабів німих.

З початку XVIII. віку Кирп- 
лівка і Моринці належали до 
Вільшанського “ключа” княги­
ні Яблонської. Перегодом віль- 
шапські маєтності перейшли 
до рук Василя Енґельгарда, 
який був їх власником тоді, 
коли народився Тарас Шевчен­
ко

Батьки
жили
чи з ранку до вечера 
бе, а на панів. ---

чфАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”, Середа, 14 БЕРЕЗНЯ 1934.

ТТ^СІПЕВЧЕНКО я ВТІК З РУК ЮГОСЛАВСЬКИХ КАТІВ
\ (В 120 РІЧНИЦЮ НАРОДНІ! ІІОета)  мав їхати через Бельгію. Адо

там мене мали арештувати

чо дістають. 
Що дасть 

Всі чека- 
а.іе чи буде 
ЧО інше ни- 

користь ми не 
Щ'дії, бо

’. ЩО 

ж не ді- 
реліфу, 

нього

ну нодатковці.
Коли на і /у;

відбувався страйк лісових 
бітників, то 
страйкерам своїми 
ми. І Іа цій дорозі є лісові 
кемпн “ІІпджеп Тпмбер Ко.", 
де підчас страйку стояла пікет річний 
лайші па зміну. Па пікетників

Шевченка, кріпаки, 
убого, злиденно, робля- 

..—п ІІС на сс- 
Хата їх в 1<и- 

рилівці була убога, стара з по­
чорнілою соломиною кришею. 
В тій хаті, опріч батьків жило

Для цілої робітничої кляси 
в світі така організація, як 
Міжпародпя Червона Допомога 
була завжди одною з иайваж- 
пішпх. Ще важнішою є вона 
зараз, коли капіталістичний 
світ чимраз глибше потопає в 
фінансовій кризі, яка несе з 
собою страшні терпіння для мі­
льйонів як безробітних, так і 
тих робітників що працюють, 
та для бідняцьких фирмеріп.

і кляса 
зі своїми льокаямп та агентами 
боїться зростаючої хвилі рево­
люційної боротьби робітничої 
кляси і для того вона арештує, 
судить, депортує і тероризує 
бойові організації, які борять- 
ея за право до життя для робіт- 
шіче-фармерської кляси.

Югославські робітники і фар­
мері в Канаді! Ставайте члена­
ми КРО.’І, ваших робітнпче- 
фармерськпх клюбів, ваших 
революційних трейд-юпій та ін­
ших робітничих організацій, 
бо лише через ці організації 

.................... ї око-

.. / У ‘
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на голові, трИмаі0чи й.ому ру­
ки; другий І1а „огаХі а кучер 

і Епґсль- 
гардів наказ, І|а Тарасовому ті­
лі малює різками пезерунки -- 
оздобу крііІіщ.|.ца! Він пише 
картину панського самовластя, 
картину мордуиаїшя чолові-

гославіі. Але “4 
вдалися.

Ставайте членам

;;;"щ фармсрські організацій 
який па власній ’^"ої 
брутального терору п< о 
К ІЯСИ який був арештований 
депортований до фаіппстеїЩ’Оі 
державіг.Яєодппзтпхмігогпх 
бойових робітників, яких ЕРО- 
вирвала з кривавих рук Ф<' 
ишстськпх бандитів.

Підчас мого перебування в 
АпГлїі Міжнародня Робітнича 
Оборона тримала зі мною по­
стійний контакт. Я є певніш, 
що мене були б депортували до 
Югославії, якби пе геройська 
боротьба бритіііськпх робітни­
ків під проводом Міжнародньої 
Робітничої Оброни. Паша Між- 
иародпя Робітнича Оборона в 
Англії не .тише що тримала зі 
мною постійні звязки, але по­
стачала мені поживу, папіросп 
і робітничі часописи. Вона по­
силала до мене свого адвоката 
і дала мені фінансову допомо­
гу.

шестеро дітей: три хлопці і 
три дівчині та все сама малеча; 
на цілу таку велику сім’ю — 
один робітник-дбаха батько, 
тай тоіі що дня па панщині. 
Поет, згадуючи батьківську 
хату, каже... “там неволя, ро­
бота тяжкая”.

Ледви минуло Тарасові дс- 
вять літ, як матір, “його доб­
рую, ще молодую у могилу 
нужда та праця положили”. 
Неня померла дійсно ще моло­
дою на 32 році свого віку.

Через півтора року по смер- 
ти матері па і ~ 
Григоровича упало нове тяжке 
лихо. Батько його, поїхавши 

і свої о пролетаріату. Багато теорій Маркса й Леніна про ха - У Київ, занедужав в дорозі, та 
. .............    " вернувшись до господи “не ви­

держав лихої долі, умер 
панщині.
Парубочий вік Т. Шевченка 

викупу з кріпацтва.

Дмитрснко (панський заві- 
датель), виражаючи Тараса в 
гурті з іншими кріпацькими 
дітьми до панського двору, 
атестував його, більш відпо- справляли 
відпо Тарасовому хисту плат­
ним на маляра покоєвого. На­
гадаймо собі, що великі наші 
того часу держалн у себе з вла­
сних кріпаків не тільки слуг і 
майстрів, а паніть музик, спі­
ваків і акторів. Власні л 
кріпаків хори, орхестри, 
театр, паніть балет були за річ 

пішла намарне. їхню герой- звичайну це тільки па правобе­
режній, але її па лівобережній 

країні: от хоч би у Трощші- 
ського група з кріпаків; у Ско- 
роцадського хор і орхестри, у 
І а.іагаїїа концерти кріпаків, 
ти й ще .і не аби нкпми солі­
стами.

Ми бачимо п понеділок 
грудин 1829 р. оіігі ішіу сцену 

—............ В стан
на долівці .іежіїп, Шевченко: 

І кучерів сидні І, у і|О! І

своє 
чет- 

Тоїьірпнікц 
цим читай-

почервоній, 111Г щапку і ці-ічнтаїїе, ніж тоді, коли сходять- 
ніші сооі ц-ді,. Скільки пе про-л’н спільно з товарніпамії.
хат його иі|, 1іе хоііп верну. Крім освітньої праці, про „ку 

, ' * •' геа< "ні, .іюишп я зг.щада. в „ас відбуваються 
‘' а. і шмстшкя попм . пе.забавп. Через брак власного 

01( ,,рї1 •‘.іиодіш. нашому:приміщення забаші 1)і;ібува.
... лотьеи в приватних хатах чле-
аакіичениц 1|а п і1| пороці.) щіи. Прихід з цих забав ми

рак і ер держави ц диктатури пролєтаріяту базуються на досві­
дах славних перемог їі трагічного закінчення Паризької Кому­
ни. 1 Іомпмо своїх багатьох помилок й короткого існування Па­
ризька Комуна перевела була в життя багато законів, які ще й 
сьогодні можуть бути взірцем для дійсних робітничих урядів.

Паризька Комуна відділила церкву від держави, ухвалила 
закони, силою яких знищила державний апарат, замінивши мо­
їй демократичним вибором виконавчого тіла, зрівпала платню 
державних урядників з платнею звичайних робітників, та ухва­
лила закони, якими поліпшила економічне положення фабрич­
них робітників.

Паризька Комуна впала з двох причин як на це вказав 
Маркс: перша при..... а була та, що обєктивие положення не

,,ІоГ’ забезпечити її успіх; а другою при­
нц - -' И> 11' ІЦІ> К°мУ|,аІ’і “є мали ясних но.іпичішх иог.ія- 

''‘|і аі<| 1 них мали дрібно-буржуазні апархістнчні цог.ія- 
заевітн.ні емолоекші, який ніколи

И- З .ВІК Цеп смолоскип ішрва.ш з їхніх уміраючнх рук не 
..шпе робіїшпш Франції, але цілої о сни у.

♦ і*

Кров Паризьких Комунарів не і ' 
ську боротьбу продовжують революційні робіпіщщ й селяни 
; 1 х кап таліспічних кр;н„,1х. .11(.да|)1|п тщ)у у ,(ім самім |Е,_ 
<нічо. їх 1'Т"',П* Ті,к С"";1 К"Щ''а|Фі, як

... ’ ’ *' Ч,п'( ЬІ’ОІ бороп.Гін і Ще більше геройської 
і’’ ' \'е '•ерноннй прапор й .вели вперту

І ■ .1 шшьюім І полицею прози зростаючого фашизму
6'‘Фойську боронюу звели австрійські

само ш.'шл?,,' крїві, ’її'ш ' иипі''і’;і“,ЄІ*К0,Ч‘ °ию’шст‘|-

М.1СП ШреМОЖ) !Ь І ВСіаНОВЛЯТЬ Веееі.іпНо Комуну. ' І
І 'VIII11

так 
що 
їм 

возять
1 троками до кемпів, 
вертаються в кілька 

на піхоту. Мац. 
дня можна поба-

> що йдуть З 
на піхоту.

----- і пле- 
городину.

Що відається її
—і фармер потребує ку- 

муки,

А. . -ції
гівщинп і з'Київщини; інші 
приїздили на кількох екіпажах 
з цілим поїздом слуг; жили по 
кілька день, їли, пили, танцю­
вали, грали в карти і роз’їзди­
лися до 15 січня — день іменин 
Вільхівської. Вільхівській бу­
ло вже 80 літ; майже сліпа во­
на вже була, а проте загарливо 
любила гру в карти. Більшо­
сті своїх гостей, а їх з’їздилося 
чоловіка 200 -— вона н зовсім 
не знала. Балі Вільхівської бу­
ли для України ніби той Вер- 
саль. Величезна саля на два 

голову Тараса світи, старосвіцькі меблі, зер- 
кала і занавіски XVII. віку, квіт­
ки, тиск папства, прибраного в 
роскішну послідньої моди оде­
жу, все оце було незвичайно 
інтересним. вв оцьому Версалі 
був, властиво кажучи, вертеп 
панської деморалізації. Тут па­
ші тільки проїдали і пропива­
ли піт і працю своїх кріпаків.

І Іісля вечері, одне веселе то­
вариство мужчин взяло Шев­
ченка до себе до світлиці, при­
несли сюди доволі напоїв і туг 

і гучні привітання.
Це було "обіцество мочемор- 
Дія . І Іа чоді ного стояв дідич 
ппрятппського повіту Віктор 
Закревськпіі.

Бід Ві-іьніанської подався 
Шевченко и дн.н.піу дорогу В 
■Пуонах один пан покликав 
Шевченка і Чужбішеького обі­
дань Було ще доно.іі рано. 
В ирііхожшй. ца давці дрімав 
с |Уга. Пан визирнувши з две­
рей і ііомітіїннін, що 
спить, |- -
йом\ в.іаеііою рукою. Тарас ;1,ям і більше обговорюють щ

'еть. Скільки не нро-Д'и спільно 
’ пін не хотів верну.



 Сторона 5.

ТАРАС ШЕВЧЕНКО

стра

ІІКІПЇ

ВІДНОВЛЕННЯ РОЗПРАВИ.

І Іраіідоііодібно її місяці чер-

Оборони
в'язнів

М'.ип,).

ДИСТРІКТОВА КОНФЕРЕНЦІЯ ЛФ6 
У ВІННІПЕГУ БУЛА УСПІШНА

бушель верші, то піп не є вже 
власником фармп, а реіітівші- 
ко.іі в компанії.

районі Чінччіїа. |ціц
ОІІЬСН і,ц>: ;Н)

1 чрі'їн, поляків.

КАНАДСЬКИЙ ДОРОБКЕВИЧ РОЗПЛАКАВСЯ
НАД КУРКУЛЯМИ В РАДЯНСЬКІМ СОЮЗІ 

.1.40-
НІК-

*
Перший день луцького про­

цесу проминув у незвичайно 
напруженій атмосфері. Ціла 
низка демонстраційних висту­
пів підсудних, а зокрема де- 
мопстрація-протсст проти вбив­
ства в часі поліційпого пере­
слухування ОДНОГО 3 луцьких 
в’язнів, Степана Бойка, довела

пій боротьбі за свої права, то 
ми Гарантуймо, що тоді пі од­
ного фармера не викинули б з 
фармп морґеджові і земельні 
компанії. А що до теперішніх 
послів, то вовн бачать ферме­
рів тільки тоді, коли їм треба 
фермерських голосів.

Коли фермері виберуть до

«шарМЕРСЬКЕ >КИП^Ї5ЕРЕДА, 14 БЕРЕЗНЯ 1934. _ _______

Число її,, , ____________________ ■ ——  —' " "— ----------------------------- ----------■—

МАЮТЬ ФАРМЕРІ РОБИТИ, ЩОБ В ЛУЦЬКУДО^^СЯ ВЕЛИКИМ
НЕ ВТРАТИТИ СВОЄЇ ЗЕМЛІ

лої Рєпніної, не заїзджав до ш 
після того вражішія, яке зро- 

княжна па Шевченка

це говорить яскраво покликан­
ня поліції після одної з демон­
страцій, жорстока масакра під­
судних на салі та засудження 
підсудних -з виїмком чоти­
рьох — на замкнення в відо­
кремлених келіях упродовж 7 
днів.

ПІДСУДНІ Й СУДДЯ.

Процес розпочався в 9-ій го­
дині зранку. На годину перед 
початком процесу приведено 
підсудних під сскортою около 
100 поліціянтів.

З поміж 57-ох підсудних, які

Капел, Саск.
В “Укр. Голосі” з дня 17 сі­

чня ц. р. є допис п. п. “Дивна 
річ”. Читаєш цей допис і спра­
вді дивуєшся, чому то деякі 
люди носять па своїм карку го­
лову: чи па те, аби було де 
шапку поставити, чи може па 
то, аби тією головою завжди 
інші крутили?

Пише Щерблюк, один з ро- 
бітпп'їе-фармерськпх делєґатів 
до Радянського Союзу, що по­
кійний Скрипник, будучи на­
роднім комісаром освіти на Ра­
дянській Україні, не міг сказа­
ти делегації, кілько є україн­
ських шкіл на Радянській У- 

Після одпогодинпої “перер- країні, але зате навів статпстп-

пого Фронту, тоді можуть бути 
певні, що ті посли заговорять 
там про їхні інтереси такою 
мовою, якою ще ніхто досі в 
парлямепті по чув — мовою са­
мих ■ зруйнованих фармерів. 
Але пайпажніпшм і негайним 
завданням фармерів е органі­
зувати обєдпатшй фронт і під 
його проводом боротися за своє 
житя, а не. просити панів та 
папських агентів, щоб над ни­
ми змилосердилися. Папи сер­
ця не мають.

Не забувайте про пресовий 
фонд робітничо - фермерської 
преси. 

ц. р.

I ПОВСТАНЦІ ЗБИЛИ ЛІТАК. | 

Москва. Повідомлення з'коінн

Усгійіііопаїїшім

їпи.
Покищо, не, маємо доклад­

них інформації"! про і 
учорашнього дня процесу.

В зв’язку з тим, обмежуємо­
ся тільки до переданий того, 
іцо веліли довідатися ми за по­
середництвом буржуазної пре­
си і за посередництвом відір­
ваних недокладних вісток від 
тих, що приїхали з Луцька.

Воно мало, але покищо єди­
не, що можемо вам написати 
про Луцьк.

суд до читання акту обвинув і- 
чеппя. Акт обвшіуііачешщ обій­
має | ЗО сторін.

В понеділок підчитано тіль­
ки частину акту обвинувачення.

В -1-ій годині розправу пе­
рервано до вівтірка.

ф ф

Від родин луцьких 
довідуємося, що ситуація по­
літичних в'язнів у луцькій в'я і-

тяжка.
повела

черговий наст; її І стичні

В понеділок, 19' 'П°10^°,цьКУ Значна кіліж»'-1*' ■■■-.судних має 

процес Миколи Павлика й тов, університетську Д також гім- 
рГсштованнх наприкінці 1930 р. назшну освіту- шдсудші- 

•га в половині 1931 р. і обвину- ми знаходяться ДВа посли 
вачеїшх у приналежності до 
керівних органів революційно­
го авангарду західпьо-украні- 
ських пародпіх мас, Комуні-

мереькі продукти, особливо па 
збіжжя дужо впали, є ще ін­
ший клопіт. Тепер фармп не 
родять так, як кілька років то­
му, бо кинулися на них великі 
бурянії, яких ніяк не можна 
знищити. Я вірю, що навіть ті 
вчені, які повчаютьфармерів як 
нищити бурянії, не могли б їх 
знищити, якби перейшли від праляментів послів від Обедпа- 
теорії до практики.

Ви пишіть в “Фарм. Жит­
тю”, щоб фармері горнулися 
до своїх партій, бо інакше їхнє 
положення стане ще гірше. Так 
само що раз згадую, що нам 
треба.йти до послів, бо воші 
вибрані нашими голосами і ма­
ють заступати паші інтереси в 
парламентах. .4. С.

Замітка редакції: Ми в кож­
нім числі нашого часопису 
кличемо фармерів до оборони 
своїх домівок перед морґеджо-

Жвття”, бо воно обороняє фар-( 
’ і шипе про , • .

Єдності!, бо ТІЛЬКИ ГОДІ, ЬО.ІІІ 
вони зрозуміють потребу нале­
жати до цих організацій, боро­
тьба проти визискувачів буде 
усігішпа.

Дописувач радить фармерам 
в кожній провінції “просити’ 
послів, щоб поїш впімпулпея в 
парламентах за фармерами, 
яким довгії не дають дихати. 
Він каже, що посли впбраш 
фармереькпмп голосами і тому 
повинні обороняти фармсрські 
інтереси.

Так, повинні, але не оборо­
няють. Вже близько ЗО років 
існує в Сасксчевапі парламент, 
але до цього часу в ньому не 
було ні одного посла, 
став би непохитно в обороні 
фармерів. І так довго, як фар­
мері будуть голосувати на кан­
дидатів ліберальної, копсерві! 
тпвігої, незалежної й камоп 
велтської партій, такого посла 
там пе-буде.

Фермерам треба домагати­
ся, а не просити. Просимо ко 
гось тільки тоді, як хочемо діс­
тати від нього щось задурно, 
щось такого, що нам не нале­
житься. А фармерам чейже па-

■ лежитьел відповідне життя за 
1 їхню тяжку працю. Цього жит­

тя воші мусять домагатися і
1 боротися за нього, а по просити
■ послів.

Колись говорили ЛЮДИ, 1Ц0 
покірне толя дві корови есе,- а 

- тепер вже кажуть, що пі одної.
■ Тепер настав такий час,- що па-
■ яті по звертають найменшої
■ уваги на просьбу фармерів, а 
1 дивляться на тс, яка в цих фар-

, сила.
Якби псі бідняцькі й серед 

ігяцькі фармері належали до 
Ліґп Фармсської Єдпостп і бу- 

Іі’рїм того, що ціпа па фар- дували обедітпніі фроп.т в кож:

Бо не захо­
пи не тів він сидіти в Корсуні і іцо- 

сходах моральних ДИя бачити, як його свояк і 
  -------- 1 ----- , його названий браг,

сухомордів стоїтьщо й сам був колись кріпаком, 
тих сходах геть шипе : 

них. Певна річ, що не раз, мо- же многострадальних, 
же (і не два огортала його дум­
ка: чи не .
цуратися -з усіма і “сухо” і “мо­
че" мордами, але не було кут­
ка, по всій неісходимій Росії, 
деб він сховався від них.

Під цими сумними вражішш-
ми Шевченко писав:

“Я посію мої сльози
Мої щирі сльози
Може зійдуть і виростуть
Ножі обоюдні
Розпанахають погане 
Гниле серце трудне... 
Він хотів, щоби:
Врага не буде супостата 
А буде син і буде мати 

1 будуть люди па землі... 

В дорозі зі заслання Шев­
ченко відвідав 17 березня в'нами тих гостей, що поприї.і-

Фенвуд, Саск. ішіми компаніями, башкирами 
Я. луже люблю читати “Фарм. <* мупіппітламп. Ми взиваємо 

— -■ - їх до будування обєдпапого
.перські інтереси і шипе про'Фронту й ЛІГИ 
ту велику кривду, яку фарме- 
рам роблять різні визискувачі. 1

Наша кривда є дійсно вели- ' 
ка, бо ми купили компопіїші 
фармп у воєнний чає, за так 
званих добрих часів, за дужо 
високу ціну. 'Годі ми подавали 
компаніям задатки і опісля за­
платили їм по кілька, рат, а те­
пер ціни на паші продукти 
сильно впали і ми опинилися 
перед небезпекою втрати нашої 
довголітньої праці.

Я від себе прошу редакцію 
“Фарм. Життя”, щоб вона в 
кожнім числі своєї Газети кли­
кала фармерів щось робити, 
аби охоронити свою довголіт­
ню працю. Я думаю, що в кож­
нім виборчім окрузі фармері 
повинні вдатися до своїх послів 
і просити їх, щоб вони домага­
лися в парламентах, аби ком­
панії зменшили трохи паші до­
вгії за.землю. Коли, напрішлад, 
фармер мав заплатити компа­
нії 3,0(10 доларів за фарму, а 
заплатив вже 2,000 доларів, то 
решту довгу компанія повин­
на подарувати і дати фарморо- 
пі тайт.т па землю.

Фармері прямо божеволіють, 
коли подумають над тим, що 
воші працювали па землі такі 
довгі роки, а тепер прядеться з 
неї. впетупати. Де поїш підуть, 
що іншії зроблять зі своїми ді­
тьми?

Тепер вже є дуже мало таких 
фармерів, які могли б сказати, 
що воші живуть па своїх фар- 
мах. Бо коли фармер підписує 
году, що кожного року дасть 
морґеджовііі компанії третій мерів організована

на бачила Шевченка останнім 
разом перед арештом його. 1 
княжна і пост силкувалися по­
пости в товариський топ, та ні і 
вже. Десятилітнє заслання ле-.-юііського Пародіює Чтепіс , 
жало між поетом з кріпаків, а він іцс раз сильно крикнув: 
княжною непереходи.мою роз- “Моє минуле тим більше жах- 
пругою. Тому Шевченко, не- лине, що мої рідні брати і се- 
реїзджаючи в червні 1859 ро-'стри і досі ще кріпаки! Так, 
ку через Яготин, маєток княж-1 вони і досі ще кріпаки”.

одного куркуля в Колопсей.
ІІ<' застановляється “деле­

гат” над тим, що за останніх 
кілька років теперішньої кри­
зи в Канаді багато доробкевп- 
чїв, що м/іія.тп стати куркуля­
ми, забрали то]ібп па плечі іі 
пішли зі своїх фармів, значить, 
морГеджові компанії розкурку- 
лили їх. Чи може "делєГат” 
Щерблюк бути певний, що йо­
го життя забезпечене?

Я думаю, що шкода гих гро­
шей, які українські фармері і 
робітники видали на Щерблю- 
ка, бо я певний, що якби за­
мість нього був поїхав до Ра­
дянського Союзу відомий во­
рог радянської влади, але з 
такою головою на карку, що 
вміє думати і бачити, то було б 
з нього далеко більше корнети, 
бо такий делєГат був би ціка­
вився всім тим, що діялося то­
ді в СРСР, записував собі все 
те, що важне, і не слинив би був 
опісля в папсько-льокаііеькій 
просі, як це робить Щерблюк.

Па всіх Ні делегатів один 
тільки Щерблюк оповідає про 
такі речі, яких інші делегати 
не бачили і не чули. Пее ж та­
їш добре було б, якби котрийсь 
•> них сказав Щоролюкаві, кіль­
ко є українських шкіл на Ра­
дянській 5 країні, щоб він, як 
то кажуть, не гнув комусь 
'КЧ1ДПГИ. //е(іо/...бА-г(Ш-7.

НИМИ Є 47 ЧОЛОВІКІВ і д жінок. 
Значна кількість підсудних має

(Продовження з 4-ої сторони.)
Шевченко добре розумів всю 

гидоту мочемордія, але не мо-, била 
жиа було йому не тямити “су- вторік у Москві, 
хі” пани, Тарновські, Каїпйсти, в Корсуні заїхав Тарас до 
І навіть Рєпніни тс ж “раби з Варфоломії Шевченка. Але 1-е 
кокардами на лобі”. Шсвчсн-'побув там довго. Е„ ::: "
ко бачив і тямив, що хоч і  -
високо на < 
стоять мочеморди, одначе ге гь( приятель, 
більша сила сулмліи|ЩШ сто:т:. иііи „ с;;;,; ...------ -  ..,
на тих сходах геть пише за жепе на ианшину сотні таких 

' , як і се-
__ 2.-, " стра Шевчеикова Ірина Григо-
ліпше буде йому роз- рівна. НІ певна річ! на такі до-

Україии? ' і
Прсдсідіїик зривається і від- . 

бирає промовцеві голос. Рів- ' 
ночаспо, зарядив павзу та вс- ] 
лить спорожнити салю. ,

В той сам час піднімаються , 
підсудні й починають співати 
похоронний марш “Ви жертвою 
в бою нерівнім лягли”.

Трибунал втік з салі. При­
сутня в салі поліція кинулася 
ліквідувати демонстрацію. 

МАСАКРА В СУДОВІЙ САЛІ.

Можемо уявити собі, як ви­
глядала поліційна “ліквідація” 
демонстрації підсудних.

Проти 56 виголоджсиих, ви­
мучених в'язнів, МІЖ ЯКИМИ є 
9 жінок, кинулася з кольбамн 
в руках понад сотня здорових 
ішпашспіїх жандармських со­
бак.

1 Іастала хвиля спрашіьої 
масакри луцьких героїв.

Сама буржуазна преса не 
скриває, що було вжито “го­
стріших заходів”.

Краківський “Ілюстрованії 
Курієр Цодзєіши” з 21 лютого 
193'1 року друкує кореспон­
денцію з Луцька, в якій пише 
про здушешш демонстрації 
таке:

...“ поліція приступила до 
спорожнювання салі. Підсудні 
ставили поліціянтам активний 
опір. Після якогось часу, при­
вернено па салі супокій, при 
чому вжито гостріших заходів”.

Не менш яскраво говорить 
про події в часі демонстрації 
луцьких в’язнів те, що варшав­
ський гроботпік” (з 21 люто­
го ц. р.), який -помістив ОІШС 
масакри, був сконфіскований.

З дотеперішніх власних відо­
мостей про перебіг демонстра­
ції можемо навести тільки одну 
подробицю, а саме, що поліція 
побила тяжко підсудну Ольгу 
Платонову, яка й без того тяж­
ко хора (недуга хребетного 
стовпа) й якої дні життя почи­
слені.

бровільиі муки Тарас Григоро­
вич не пішовби. 1 дійсно бачи­
мо, що в Корсуні у Варфоло- 
мся Тарас пробув ледви кількі 
днів.

З часу перебування Шевчен­
ка у Київі Бартснєв росповіз 
Маслову такий випадок: Один 
старий генерал бажав пошану­
вати Шевченка гучним обідом 
і запросив на той обід гостей 
з великих панів. Довго ждали 
Шевченка на обід, а його нема. 
Генерал нарешті послав свого 
лакея довідаться: чи буде ІІІев- 
чепко. Слуга вернувшись рос- 
повіп, що Шевченко давно вже 
п пекарні і розмовляє з фірм;:-

‘ічіічм і>4,і»•/«.*»*» *• і----------  . іинуігі і и-ч |........

Москві княжну Рєпніну. Княж- ди.ти па обід.
А в 1860 р. рік перед смертю 

в автобіографії, що її написав 
Шевченко для журналу ©бо­
лонського

раз

ліфу, але так само готові воші 
поступити з урядом Брекеиа, 
який нічим не різниться ПІД тих 
урядників.

Конференція рішила повести 
негайно кампанію на провіп- 
ціональну скалю за попиті до­
магання іі мобілізувати фармс- 

і за відповідну 
допомогу в формі поживи та

КОМУНІСТИЧНИЙ ПРОЦЕС
освячені
3ва^"ігяз»^ВіАоТ ’“|,а,нсь“0'

Поліція влаштувала в салі суду велику 
масакру обвицуваченим 

мали станути перед луцьким 
судом, засіло на лавах підсуд- ’ Іредсідпик 
них тільки 56-ох. Один із під­
судних, Герман Шварц, оті­
нившися на кілька місяців пе­
ред процесом за кавцією па во­
лі, на розправу не з’явився. Не­
величка саля окружного суду 
в Луцьку (свойого часу рефек- 
тар трішітарського монастиря) 
заповнилася по самі береги. 
Половину салі заияли самі під­
судні, решту салі виповнила 
добра сотка поліціянтів. Длч 
публики нема зовсім місця. 
Квитки вступу дістали тільки 
кореспонденти деяких краєвих 
і заграничпих часописів- і де­
хто з родин підсудних.

До складу оборонців входять 
варшавські адвокати: Бар- 

Ціковський (один із діячів Лі- 
Пі Оборони Прав Чоловіка й 
Громадянина), Дурач і Каи- 
іііоль, адвокат Ярош із Ковля 
й адвокат Кавфмап зі Львова.

Трибунал складається з 
трьох осіб: піцепрезидепт ок­
ружного суду в Луцьку Нова- 
ковський і судді; Доброволь- 
ськпй і Дзевульський.

Оошшуначує н р о к у р а тор 
Стахурськпй.

І І.і розправу крім представ­
ників красної преси, іірпбу.ііі 
кореспонденти “Берліпер Таг- 
Г'-шту" (Берлін) і "Цародніх 
•Піеі (Прага).

Міжнароднії Ліга

від родин політв'язнів. У зв'яз­
ку з цім політичні в'язні у 
Луцьку мусять обмежувагпс і 
ю недостатнього й нездорово­
го в’язничного харчу.

Про нідноешш в луцькій 
вя.пінці подамо докладніше й 
ширше другим разом, коли 
лоеремо підший дні інформації.

Рівночасно з луцьким нроце-
А імічіетрація повела <штан-ІУщиш1ще:'1иш шкі“пі‘ 

ними часами черговий наступ етичні ироцІи ц< ипХ 
на права ііо.іпичшіх в'язнів.‘комуністів з Сколього (про 
•іінні^ Ні;іб.'',і:,(-:|'’СЯ в Сгрпо і
а.імшк ірацікіо ц ііолітичіїими ііпоиее і, г,;, , '

-та ™

иміпіет п.ц. "І- процеси пришлемо окрему КЛ-
алміпкір.іцін перестала остан-Ірсспопдепцію.
німії тижнями приймати харчі]

ку, кілько там було тоді вірмен­
ських, ігольськпх, руських і 
навіть циганських шкіл.

Якби хто з україпекпх фар- 
меріп або робітників в Канаді 
повірив в таку базгранину “де­
легата”, то справді була б див­
на річ. Тільки зважте, народній 
комісар освіти не знав, кілько є 
українських шкіл. А може “де­
легат” йшов до Скрипника без 
своєї голови, бо інші делегати 
наводили статистику україн­
ських шкіл, ігодапу Скрипни­
ком, а Щерблюк- або не чув її, 
або зі-убіїв в дорозі додому.

Розплакався "наш делегат” . 
над куркулями в СРСР, а це 
тому, бо він певно боїться, щоб і 
не прийшли до Канади “моє- 
ковеькі больїпеїшки” і не віді­
прали від нього ешіареькпх і 
фармів, бо тоді не було б ні і

(Продовження з 1-ОЇ сторони.) 
лю для коней. Далі Брекси 
сказав делегації, що в органі­
зованих територіях фармері 
мають вдаватися за всякою до­
помогою до мупіципалів.

Делегати доказували Брскс- 
нові, то муніципальні радні 
різними способами стараються рів до боротьби 
повести справу допомоги в допомогу в (Іюг 
формі збіжжя для посіву так, одну, 
щоб його зовсім не дати. Це Г

роблять в той спосіб, що ВІЙ ц. р. відбудеться іце одна 
ск.тикшоїь мупіцшіа.іьшіх дистріктова конференція

Коли де-1 на якій вибере її,ся делегатів на 
лєганія записала преміера, що псекраеву конференцію ЛФЄ, 
Ц'Г'ІІІІІХ р" *’■’ ”’/п ИПҐніТИ ЧІІІІ ПІ 'ІҐН' ТІ!...... . л..! !

то  
ких радних 
бо ЦГ І....

!вислалаі ,,а процес свойого
І представника. Поля Віиіи.я ,
| Париж,і.
і Ціле перечно іудпе попе їі і- 

—і розправи було випоніь
,---' 5 с гійціопаїшнм і......  ' '
,І1І іеу.ишх.

нііс\ ші ланіт.іііен с,.., 
. І Іо націона її ■ 

ііршіа.іе іхііосії
так:

с і-.шіі 11, при. ііп дцціі запн г,' »і чкшіеиі.
І 'ічскі-кі, 1 .. і > 11 .. ,, ; л ........... .

. не шипе, 
л .і ка.іемаг і\цько! іефуц.із "Газети Польської" (■_>() ,цО.

З яких причин і в нкихїтого 1931) .довідуємося тільки 
) мовах и.іс і х пи.із іі<і|-0 емер о ;> ;одпе. а саме, що ці внески 

.-і ьь «а смерті, ці,о-'буди “демонстраційні'’.
і.р.Ніццо юііі.і Захі їїіьч' Коло 2 ої години ііриетупип

ви” виповненої здебільшого 
“усмирюванням” п і д с у д них-, 
розпочалася капово розправа.

ПО СІМ ДНІВ ВІДОКРЕМ­
ЛЕННЯ.

На вступі предсідпик оголо­
сив рішення, на підставі якого, 
всіх підсудних —■' крім 4-ох —- 
засуджено в зв’язку з демон­
страцією на замкнення у відо­
кремлених келіях упродовж 7 
днів.

ПОЛІЦІЯ БЕЗКАРНА!

Оборонець Барціковський 
іменем цілої оборони зложив 
протест проти поступоваїїпя 
поліції при ліквідації демон­
страції та зажадав, щоб проти 
поліціянтів було переведене 
іірокутаротськс слідство. Суд 
з люттю відкинув внесення 
оборони.

НОВА ДЕМОНСТРАЦІЯ.

Відіїїшешія внесення оборо­
ни стало притокою до пової 
демонстрації підсудних. Тим- 
разом пацифікація обмежила­
ся до накликування іо поряч- 
ку, иапімнень і кількох насиль­
них видалень з салі.

АКТ ОБВИНУВАЧЕННЯ.

з повідомлення буржуазної жіій
, » ...........«з т ни іидк уші

часі "переслухуваицц" у слІ'і-Икн.ш після перерви низку

ііереопа.іійіііеці.

пел-'З.щіщі
ЗІІІІП.

посли 
до ПОЛЬСЬКОГО срііму (Андрій 
Стецько І Михайло Дур- 
дсла), кількох видатних про­

стих народшх має, вими- фесійпих ліячів (М Павлик і 
стичної Партії Західніші Укра- ін.), кількох п сьмеїшиків і 

журналістів (Д-Р В. Огопов- 
ський, Іван Зарва і ін.), дікар 

перебіг Д-р Осип РуДЗІПСЬКИй і т. д.

ПЕРШІ СУТИЧКИ

Підсудному невільно вибра­
ти собі мови, в якій хоче скла­
дати свідчення.

Приступаючи до устійшоваї:- 
ня исрсопалій підсудних, пред- 
сіднпк суду поставив вимогу, 
щоб підсудні складали свідчен­
ня по польськії. Тільки під­
судним українцям вільно про­
мовляти по українськії, поля­
ки й євреї обов’язані (!!) зі- 
знаватп по польськії. Хто не 
послухає цієї вимоги, втратить 
право голосу.

До першої сутички па тлі 
цієї провокаційної вимоги дій­
шло при устійшовашіі персо­
налі іі підсудного Германа Кпо- 
ля, єврея. Всупереч забороні 

до білої гарячки суддів. Про нрсдсідпика, підсудний 1 ерман 
Кііоль промовляє по-україн­
ськи. Предсідпик відбирає йо­
му голос, але вій говорить да­
лі. На домагання нрсдсідпика, 
щоб говорив по-польськи, за­
являє, що, перебуваючи па оку­
пованих землях Західпьої Укра­
їни, обов’язанпіі ■ говорити мо­
вою більщости населення цієї 
країни. Іїредсідїіик наказує 
йому- сісти. Герман Кноль не 
слухає. Підходять іюліціяпти 
іі силою “саджають” його ію 
лаву. Лава підсудних голосно 
демонструє. Адвокат Дурач 
протестує, вияснюючи, що під- 

згідно з актом обвинувачення судному вільно вибрати собі 
мову, в якій: хоче зізпавати.

: кидає заввагу: 
“Пане мДіенасс, ваше вияснен­
ня зайве”, і переходить до по­
рядку над внеском оборони.

ПОЛІЦІЯ силою виносить 
ЗІ САЛІ НЕСЛУХНЯНИХ.

Подібний перебіг мало устій- 
шовання псрсоїшалій усіх ін­
ших підсудних неукраїнської 
народності!. 1 Іредсідпик кон­
секвентно вимагає під поляків 
і євреїв говорити по польськії, 
вони ж не менш консеквентно 
відзиваються по українськії. 
Предсідпик кидається від гні- 
в}, грозить, виключає з салі, 
за кожним разом лави підсуд­
них бурхливо демонструють. 
Підсудні, яких пресідник ви­
ключив з салі, не хочуть вий­
ти. Поліція силою волочить їх 
до дверей. Оклики підсудних 
проти окупанта, проти суду і 
Проти поліції тривали цілий 
час, поки устійшовшіо псрсо- 
шілії. Нарешті предсідпик з 
незвичайним трудом докінчив 
церемонію устіпщопанпя пер­

сонал ій.

"ДЕ ПАПІ ТОВАРИШ СТЕПАН 
БОПКО?”

Підсудні співають “Цц жер­
твою в бою нерівнім лягли".

НІЧ кінець уеі'ііііиопашт пер- 
сіша.іій забраи голос ііідеуд- 
"пй Герман Кноль і пщацужщ 
пам’ять Степана Бойка, луць­
кого і-.'язіш, що тіщуп і<);Іо р, 
"ІД руками кагюг Сергія За- .......................
ремші, Маріяііа Ткачука і ін. н преси відомо, що підсудні .
і.ні ііереслухуііаііця" у слІ'іЩкшпі після перерви низку ь..ч- 

,шму шорі ц Луцьку, і|рОМ,,.'сків. і що всі ті внески були 
.'*■і’.ь і ціннії, ііріі.ііочніпї іапііі,'ДІдкіщєііі. Які це були внески 
;'"'му Сіенаи Ііоііко не ішйііюпібуржуа.ша преса не пише 

лі
ц....... і...... . 3 "І'ПШІН І Ц НКИХІТОГО

Українців .^^^•'''"пс.уті.іа Його емертР ”-чие.
' . ’ •' І ІПДІИМП 1 ‘ ‘ —.....  1•НІЛ ні Ц‘\ І І и За\і ііііі »і ‘

вони 
ле <
МІТІІН'ІВ ІІ/К но сівбі.

випадках треба робити,1 що відбудеться в Ріджайііі в 1X111 “ІІІ,ТШш й Громадянці, і 
дістала відповідь, шоб та-1днях 3 й ■! лщіші ц. р. .вислала на процес

 "ішмеети з офісу,і —-------
вільна країна".

Відбудеться широка кампанії! і Москва. Повідомлений 
за потрібну допомогу. ІМукдену говорить, що 11 лю 

В дснкііх дпсірікт.іх фармері гоїо іагіїї аніїїшіоііеьішх м.щ-!
( югопі ііігп 1:1 порадою' їжурсььих поіісіаіщш ііеірілнв Усі щ „
Ьрскгна і інікіішти і офіе\ м\ па лем.по японський ііосішіїй‘конфесійніїми'

льішх М’Я цнжіп. іно не .іероіі.іин в г ■■•
■іверіаїчіь ніякої уваги п і фар-. Хсроіілші .іісгав ішіщеїшй. а' 
мереїжі .чомаїаіши в справі р<‘-'однії ііільоі й\ц убитий.








